

Prodaje se:  
u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa po cijeni od 6 h  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 8 h  
izvan ovog područja . . . 12 h

Pretpлата:  
za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa K 1-50  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2-40  
izvan ovog područja . . . K 3—

Oglasi po cijeniku.

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava, primanje oglasa i pretplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 25.

## Zestoke borbe kod Sibirja. — Zarobljeno preko 3000 Rusa. — Oborena jedna talijanska pomorska letilica.

### RATNI IZVJEŠTAJI.

#### Izveštaj austro-ugarskog generalnog stožera.

Kb. Beč, 28. septembra.

##### Istočno bojište:

Front prema Rumunjskoj: Na vijencu visa Tulisiu i zapadno Petroszenya ogorčene borbe. Stanje je kod Nagyszebena (Sibirja) povoljno. Rumunjski protivnapadi ostali su bez uspjeha. Na erdeljskom istočnom frontu traju u prostoru Szekely-Udvarhelya (Oberhellen) i južno visa Bistrica ora predstražarske borbe.

Front konjičkog generala nadvojvode Karla:

Jugoistočno tromedje, sjeverno od Kirlibabe, u predjelu Ludowa i sjeverno tartarskog klanca preduzeo je neprijatelj ponovo uzaludne napade. Južno od Dolne Lipnice nadrule su uspješno njemačke čete, zarobljeno je 130 Rusa i zaplijenjeno je 3 mašinske puške.

Kod vojske general-pukovnika pl. Tersztyanskog povratile su boračke snage generala pl. Marwitza u ogorčenoj borbi i posljednje dijelove položaja koji su se još nalazili u neprijateljskoj ruci, a koji su prošle nedjelje bili izgubljeni. Neprijatelj je pretrpio izvanredno teške gubitke, zarobljeno je: 41 časnik i 2800 ljudi, zaplijenjen je jedan top i 17 mašinskih pušaka.

##### Talijansko bojište:

Nikakvih važnih događaja.

##### Jugoistočno bojište:

U Arbaniji nema nikakvih važnih događaja.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

##### Događaji na moru:

26. septembra prije podne bacile su pet neprijateljskih letilica mnogobrojne bombe na Drač, ne učinivši ozbiljniju štetu. Naše dvije pomorske letilice se odmah uzdigoše u odbranu; jedna od njih, na kojoj je pomorski kadet Barth a bio posmatrač, a letilački kvartirmajstor Haschke kao vođa, prinudila je u vazdušnoj borbi neprijateljsku pomorsku letilicu, da se spusti na vodu, gdje ju je jedan talijanski razarač spasao. Ta ista naša letilica gonila je jednu drugu neprijateljsku letilicu, koja je bjegala u pravcu prema Brindisi, oborila je 40 milja daleko od obale i spustila se pored njenih ruševina. Posmatrač, jedan talijanski časnik, bio je mrtav, a pilot teško ranjen u glavu. Ovaj je prenijet u našu letilicu i donijet u Drač.

Zapovjedništvo mornarice.

#### Izveštaj turskog glavnog stana

Kb. Carigrad, 27. septembra.

##### Kavasko bojište:

Na desnom krilu bilo je čarki. Na lijevom krilu neprijatelj, koji je napao naše čete, odbijen je uz gubitke.

##### Egipatsko bojište:

31. avgusta naši letaći izbacili su od 6 sati 15 minuta do 6 sati 30 minuta u jutru eksplozivne bombe u ukupnoj težini od 99 kila na željezničke magacine u Port Saidu. Utvrđeno je nekoliko pogodaka sa vrlo dobrim uspjehom. Naše se letilice vratiše nepovrijeđene. 17. septembra jedan od naših letaća oborio je jedan engleski hidroplan u oblasti El arisa. Na ostalim djelovima fronta nije bilo značajnijih događaja.

### Manija laži.

U svoje smo vrijeme više nego je bilo u opšte potrebno reagirali na ispađe anonimnih članaka, koji su izašli u pariškom „Matinu“ i „Tempsu“ protiv carsko i kraljevske vojne uprave u Srbiji. Mi se u opšte nebi nikada ni obračali na ispađe ove pariške štampe, a najmanje na ispađe jednog „Matina“, nego su naši recit bili više upravljani samom piscu i njegovim dostojnim pomagačima. Htjeli smo, da ih upozorimo na vrlo opasan posao, kojeg su se bili prihvatili u navodnom svom otadžbeničkom žaru. Carsko i kraljevska uprava imaće potpuno pravo, ako bude u buduće poprimala najoštrije mjere, da sprječivši ovakav nepošten način borbe, jedino moramo žaliti, da će od toga trpiti ne samo nedužni, nego i najnedužniji.

Mogli bi anonimnom piscu po strani saopštiti mnogi, ali ovdje ne anonično — o njegovom radu i radu njegovih pomagača, jer nećemo da pisca izložimo divljoj osveti a nije ni po našem ukusu, da krenemo stopama prijašnje srpske javne štampe, da iznašamo na javnost priljave osobne ispađe, pa i protiv najnedostojnijeg protivnika ne. Osim toga ne dozvoljava nam naš značaj, da puštamo lično napadati ljude, koji ne imaju prilike, da se pred istom javnosti mogu da brane i ako zapravo anonimni prijatelj „Matina“ i „Tempsa“ ovo viteštvo sa naše strane ni malo ne zaslužuje. Toliko možemo ipak saopštiti iz mnogih dopisa, koji su nam stigli, da javnost ovdje nije ni najmanje oduševljena radom onih, koji su kukavno napustili svoju otadžbinu, a još manje je sporazumna, da nekolicina kvalitetna dopisnika „Matina“ reprezentiraju Srbiju i Srpstvo makar i pred javnosti sila sporazuma.

Smjer, forma i sadržaj članaka, koji su izašli u „Matinu“ i „Tempsu“ odgovaraju potpuno svemu, što se od god. 1903. radilo u Srbiji, da se na laži sagradi, da se lažju stvori velika Srbija.

Laž je bila od prvog početka jedino u čemu su radikali u Srbiji ostali dosljedni, konzekventni. Radikali su toliko lagali, da im je laž postala životna potreba, pa nije čudo i nas ni malo ne iznenadjuje, ako oni danas tim radom provode svoje posljednje časove, tim više, jer im je laž još jedino, što im je preostalo od svega što su imali, a obzirom na njihov sadanji položaj i društvo u kojem se nalaze i jedino još sredstvo da barem kukavno osiguraju na vrijeme svoju egzistenciju.

Za karakteristiku manije laži, koja je bila obuzela vodje radikala do posljednjeg njihovog dijela, iznijećemo ovom zgodom jedan po sebi doduše neznatan, ali jednako značajan prilog.

Pred samu smrt pokojnog srpskog ministra finansija dr. Lazara Paču-a, boravio je u Vrnjačkoj Banji bivši srpski poslanik na carskom dvoru u Beču gospodin Jovanović. U isto vrijeme e bile su već austro-ugarske i njemačke čete zaposjele Beograd. U razgovoru sa gospođom Paču, rekao je tada gospodin Jovanović:

— Okupacija je Srbije neizbježiva! Do toga mora doći, to je moje stalno uvjerenje!

Gospodin Jovanović zaprema danas ugledno diplomatsko mjesto — on je poslanik gospodina Pašića kod vlade Velike Britanije u Londonu. Ova okolnost ni malo baš ne smeta našem sudu o njemu i njegovim diplomatskim sposobnostima. Ono što je rekao gospodin Jovanović gospođi Paču, nije bilo njegovo lično uvjerenje, nego je on opetovao samo ono, što je čuo od samog Pašića i njegove okoline, kojoj je u ono vrijeme pripadao i sam. Ovaj će nam zaključak oobriti svako, ko pozna gospodina Jovanovića. Ovog su mnijenja bili u onaj čas svi oni, u čijim je rukama bila sudbina cijele Srbije. Ipak sve to nije smetalo gospodinu Pašiću, da tri dana kasnije pogreba dr. Paču-a izjavi u Vrnjačkoj Banji, kako nema nikakove pogibelji, ali je sam brzo otputovao u Kraljevo, odakle je sa svojim vjernima pobjegao kukavno preko Arbanije.

Evo ovako su do posljednjeg sata lagali radikali narod. Jeli onda čudo, ako i danas pod abnormalnim prilikama u kojima se sada nalaze, nastavljaju lažju. Polazeći sa ovog stanovišta, ne uzimamo toliko tragično njihove lažne ispađe i ako se mora svačija strpljivost jednoč strošiti.

Ovoliko našoj javnosti, da pozna naš sud i naše stanovište o bivšim vodjama srpskoga naroda, a uvjereni smo, da će „oni tamo“ obustaviti svoj prljavi rad, kad vide, da ih poznamo i cijenimo prema pravoj njihovoj vrijednosti.

zdravili su ga najradosnije mnogobrojni slušaoci i na završetku njegovih razlaganja prolamao se vazduh od oduševljenja za nove vrste zrakova i njihovog pronalazača. Predsjedajući tajni vijećnik pl. Kölliker, čija je truka u toj značajnoj sjednici na jednoj fotografskoj ploči bila preslikana, rekao je tada, da on za 48 godina od kako pripada akademiji nije prisustvovao ni jednoj sjednici, u kojoj je predavanjem iznijeto nešto tako veliko i toliko značajno. U sred klicanja sakupljenih on je iznio prijedlog, da se od Röntgena promadjeni tako zvani X-zrake nazovu Röntgenove zrake, da bi se odmah u početku za vječna vremena spojilo nerazdvojno ime duhovitog pronalazača sa tim zrakama. Cio je svijet sa oduševljenjem primio taj prijedlog. Od tada se govori o Röntgenovim zrakama.

Kako je Röntgen pronašao svoje blagotvorne čudnovate zrake, koji su, razumije se postojale od iskonski? Röntgen nije imao namjeru, da pronađe novu vrstu zraka; on je naprotiv htio u svojoj fizikalnoj radionici da proučava katodene zrake, čijim je neobičnim svojstvima još Faraday poklanjao svoju pažnju.

To naknadno ispitivanje katodenskih zraka, kako oni sa indukcijonog aparata sa katode preskaču na anodu, imao je i Röntgen pred sobom. On se nalazio u jednoj potpuno mračnoj sobi i služio se sa jednim tako zvanim velikim Rhumkorfo-

### Laži Sporazuma o Srbiji.

„Münchener Neueste Nachrichten“ piše: Pariška štampa našla je za shodno da širi najnevjerojatnije bajke o postupanju c. i k. vlasti prema stanovništvu Srbije. Izlišno je naglasiti, da su sve to izmišljotine pariških redakcija ili srpskih bjegunaca, koji time u progovstvu žele da dodju do hljeba bez motike. Pošto i jedan dio neutralne štampe prenosi te vijesti, to je c. i k. vlada našla za shodno, da u svome beogradskom poluzvaničnom organu stane nasuprot tim intrigama. To ih je u Parisu kanda još većma ogorčilo, te podi-goše groznu dreku. „Matin“ među ostalim veli: „Poluzvanični organ tirana, uplašen u dubini duše našim otkrićima, našao je za shodno da nam odgovori. Prijetnje gubernijne prostiru se na sporodne stvari, koje smo zigosali. „Matin“ je govorio i o pokoljima u Srbiji, a nije isključeno, da će srpski dželiti i od ovih pokolja učiniti pravilo. O tome završetak članka beogradskog lista ne dopušta nikakve sumnje. Tu se veli: „C i k. uprava u buduće neće mirno trpeti takve podle klevete neprijateljske štampe, dok ona ovdje sa najvećim obzirima postupa sa srpskim stanovništvom. Neka se upamti ova opomena. Ako se to ne bude učinilo, onda će se i snositi teške posljedice za ovo.“ Dakle iz tih riječi „Matin“ zaključuje, da je austrijska vlada namjerna da u Srbiji priredi pokolje. Ta može li biti sofističikijeg i glupijeg tumaćenja? A kada on dalje tvrdi da neće ćutati, pošto bi inače tirani mogli neprijetno izvršiti svoje zločine, to on može biti uvjeren da „tirani“ ne čine nikakve zločine nad Srbima. Samo on čini zločin time, što svojim lažima daje povoda c. i k. guberniji da nešto pritegne, kako bi pronašla izvor tih vijesti, za slučaj da se on nalazi u samoj Srbiji.

### Dolazak „Bremena“.

Juče smo javili, da je zvanično potvrđena vijest o stizanju druge trgovačke podmornice, „Bremena“ u Ameriku. Kao što je poznato o sudbini ovoga broda dugo je vremena vladala neizvjesnost. On je bio pošao iz Bremena odmah nekoliko dana poslije „Deutschlanda“, ali je sada kao što se vidi morao lutati i kritic čitavim sedmicama, da bi promakao gonjenju engleskih krstarica, koje su svakako vriježale udvostručenim naporima od kako je „Deutschland“ pošao za rukom, da im umakne. Druga podmornica po svome tipu ista je do sitnica onakva, kao što je i „Deutschland“ njome zapovjednik kapetan Schwartzkopf, koji je već dugo u službi sjevero-njemačkog Lloydja. Rodom je iz Lübecka. Dok je „Deutschland“ sebi izabrala kao cilj Baltimore, „Bremena“ se dohvatila američkog kopna u New-Londonu. Ovo pristanište leži od prilike sto milja sjevero-istočno od New-Yorka na izlazu takozvanog Long-Islandskog tjesnaca, koji odvajao ostrvo Long Island od kopna.

#### Kad je „Bremena“ prošao.

Kb. Berlin, 28. septembra.

O dolasku „Bremena“ u Ameriku javlja se „Lokalanzeigeru“ da je zapovjednik tog trgovačkog podmorskog broda Schwartzkopf prije svoga polaska poduzeo razgovor sa kapetanom Königom, kad se ovaj sa „Deutschlandom“ vratio, da je prema tome dolazak „Bremena“ pao u isto doba, kada se „Deutschland“ vratio u domaće pristanište.

### Podlistak.

#### Röntgenovi zraci u službi ratne chirurgije.

Od Dr. Hans Richtera.

Wilhelm Konrad Röntgen proslavio je 27. marta 1915. u Münchenu 70. rođendan. Tim povodom mu je sam bavarški kralj Ludwig prikačio na grudj odličje za zasluge I. reda Sv. Mihajla. I car Wilhelm II. pored najboljih želja poslao mu je kao svoj dar o rođendanu željezni krst o crnoj vrpici sa primjedbom, da se baš sada u svjetskom ratu velika vrijednost i blagodat njegovog otkrića umije pravilno da cijenim. Mnogo godina ranije Röntgen je dobio plemstvo. Godine 1904. odlikovan je on Nobelovom nagradom.

Ali više svih odlikovanja i počastvovanja profesor Röntgen može se sad u ovom svjetskom ratu ponositi sa 50.000 Röntgenovih aparata, koji se sad u Evropi nalaze u upotrebi. Ti čudni strojevi, koji su prvi put ušli u upotrebu u grčko-turskom ratu, pomoću kojih smo mi u burskom ratu naše medicinsko znanje povećali, a koji su i poznijim ratovima sa odličnim uspjehom oprobani, peterostruko su se umnožili od kako je otpočeo ovaj svjet-

ski rat. I tako Röntgen vidi baš u pozadini i kod svih pokretnih Röntgenovih aparata, koji se kreću benzinskim motorima ili akumulatorima duž same borbene linije, ogromni udio, koji imaju njegovi čudnovati zraci pri raspoznavanju, prekrćivanju i ublažavanju mnogobrojnih bolova. Röntgenovi zraci pružaju milijunima ljudi u ovim zlim ratnim danima utjehe i pomoći. Ta ponosna svijestnost bila je svakako Röntgenu najljepši darak o njegovu rođendanu.

Njegov je tok života najprostiji. Rođen je 27. marta u Lennepu u reihskoj provinciji, proglašen je u Zürichu za doktora filozofije, bio je tamo pomoćnik profesora Kundta, poslije je bio učitelj i ispitivač na fizikalnim zavodima sveučilišta u Strassburgu, Giesenu, Zürichu i Würzburgu. Od godine 1900. Röntgen je profesor sveučilišta u Münchenu.

Blagotvorne zrake, koje nose njegovo ime, pronašao je u jednom sretnom času, slučajno, u Würzburgu. Kao što se vjerovatno svi još vrlo dobro sjećamo, Röntgen je novembra mjeseca 1895. svojim epohalnim saopštenjem o jednoj vrsti zraka zadivio cio obrazovani svijet. Kao grm iz vedra neba došla je iz Würzburgu vijest, da ima nevidljivih zraka, koje čovjeka mogu učiniti toliko prozračnim, kao i gust dim. Dalje se javilo, da se te čudnovate zrake neće da pokoravaju op-

tičnim zakonima, onako kako smo ih mi u školi učili, nego šta više, da one imaju svojstvo, da prođu kroz sva čvrsta tijela u raznim stupnjima, da su u stanju, da od fluoresciranih tijela stvore fluorescenciju i da se s tim nevidljivim zrakama megu izvoditi fotografske slike. To je bilo tako nešto novo, toliko veličanstveno, i nečuvno, da su u prvi mah i najpametniji među naučnicima u punoj sumnji vrtili glavom. Ali su vrlo brzo neoborive činjenice razbile i u najnevjernijih svaku sumnju, pa je i najnevjerniji Toma brzo došao do uvjerenja, da je, čudotvorna elektrika, koja je naše doba brzojavima, telefonima, bežičnim brzojavima, vanredno blagoslovljena jednim morem svjetlosti i snagom za kretanje, razgoltila nam i Röntgenovim zrakama novu tajnu, i riješila novu zagonetku. Ono što se prije Röntgena smatralo kao jedna bajka, to je sad postalo svakome sa svim očevidno: pronađeno je jedno davno željeno sredstvo s kojim se može čovjek da prosvjetli i da razgleda.

Kao munja rasprostrla se po svojoj Njemačkoj čudnovata priča o novim X-zrakama, ne, po cijelom svijetu, pa je s toga savim razumljivo, što se s velikim nestrpljenjem čekalo več 23. januara 1896., kada je Röntgen kazakao, da će držati medicinsko-fizikalnom društvu u Würzburgu predavanje o novoj vrsti zraka, koji je on pronašao. Na tom svečanom večeru po-

(Svršice se).

Medjutim se i „Deutschland“ već sprema za put te će uskoro preduzeti svoj drugi put za Ameriku.

## Kriza u Grčkoj.

Ultimatum Grčkoj.

Kb. Atena, 28. septembra.

„Neon Asti“ veli, da saveznici spremaju podnošenje ultimatum Grčkoj. U tome ultimatumu poziva se grčka vlada, da u roku od pet dana ili objavi rat Bugarskoj ili da pristanak na potpuno razoružanje, otpuštanje časnika i vojnika, te predaju cjelokupnog ratnog materijala i željeznica saveznicima. Ultimatum će biti obrazložen time, da je grčka vojska inače nepotrebnost, a kako pokazuje slučaj sa kavalskim zborom — čak šta više i opasna po saveznike.

Uspjeh ustanka na Kreti.

K. B. Paris, 28. septembra.

„Journal“ javlja iz Atene: Nenajšavši ni na kakav otpor predriješ 7.000 krečana u Kaneju, glavni grad ostrva zaposjednuše sve javne gradjevine, iz kojih su istjerali predstavnicu vlasti. Postavljen je privremeni odbor, koji će upravljati državnim poslovima. Redovne grčke čete priključile su se sa neznatnim izuzetima pobunjenicima. Sada na ostrvu ima 30.000 naoružanih pobunjenika, koji su apsolutni gospodari na Kreti.

I mornarica se priključuje revoluciji.

K. B. London, 28. septembra.

„Daily Telegraph“ javlja iz Atene, da je torpiljer „Lonhi“ napustio svoje mjesto opredjeljenja i pošao da se priključi nacionalistima. Zapovjednik i većina časnika grčke posade na Krfu krenuli su na Solun.

Obim pokreta.

Kb. Solun, 28. septembra.

Po jednoj „Reuterovoj“ vijesti van svake je sumnje da se revolucionarni pokret širi; najveći je dobitak Krf, koji se oglasio samoupravni i koji je gotov da zajednički radi sa odborom narodne odbrane u Solunu.

Venizelos stigao na Kretu. — Preokret u mišljenjima.

Kb. Lugano, 28. septembra.

Talijanski listovi javljaju, da je Venizelos već stigao na Kretu i produžio put za Kaneju. General Matropulos i 30 časnika njegove divizije, kao i pukovnik Joanon, zapovjednik Krf pristali su uz venizelistički pokret. Nekoliko listova promijenili su dosadašnje držanje i sada traže stupanje u rat protiv Bugarske. 70 poslanika koji su inače protivnici Venizelosa uputit će kralju memorandum kojim se traži intervencija.

Venizelosov doček.

Kb. Atena, 28. septembra.

Po jednoj Havasovoj vijesti, brod „Atromilos“, na kome se nalaze Venizelos i admiral Konduriotis ukotvio se kod Kaneje; gradjanske i vojne vlasti spremaju veličanstveni doček. List „Kairi“ javlja, da su Grec i Nikosil (Kipar) odlučili da se pridruže narodnom odbranbenom komitetu.

Grčka se vlada ograđuje.

Kb. Berlin, 28. septembra.

Jučer je ovdajšnji grčki poslanik došao u ministarstvo spoljnih poslova i saopštio je, da je ukinuta grčka cenzura, a da nju u Atenu sada vrše predstavnici sila sporazuma. Prema tome grčka vlada izjavljuje, da ne prima nikakvu odgovornost za vijesti, koje će od sad stizati iz Grčke.

Zbor protiv revolucije.

Kb. Atena, 28. septembra.

Ovdje se govori o priredjivanju jednog zbora, koji će osuditi revolucionarni pokret. Ovo stoji u vezi sa odlukama, koje su donijete na jednom sastanku Gunarisa u njihov privrženika.

Posredovanje između kralja i Venizelosa.

Kb. London, 28. septembra.

„Daily Telegraph“ javlja iz Atene, da je po jednoj vjerodostojnoj vijesti bivši ministar Yanikatan (?) ponudio svoje posredovanje između kralja i Venizelosa. U Atenu se u opšte hladnokrvno razmišlja o cijelom stanju.

## Rat sa Rumunjskom.

Odbrana sjeverne Dobrudže.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 28. septembra.

Prema izvještajima petrogardskih listova da se s obiju strana tulačke vojske krene, kao i neposredno iz strateške pruge Černavoda—Konstancina žurno radi na utvrđivanju. Mnogo hiljada ruskih i rumunjskih radnika i kulčara rade na ubrzanju tih poslova. Podiže se obimni rovovski sistem, kao što se u opšte preduzimaju sve mjere, da se sprječiti očekivani upad u sjevernu Dobrudžu.

Letački napad na Bukareštu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 28. septembra.

Iz Bukarešta javljaju: Jučer poslije podne pojavile se pet neprijateljskih letaca nad glavnim gradom. Od njihovih bombi poginulo je 50 osoba, a ranjeno je njih 100. Materijalna je šteta znatna.

Rovenje protiv Bratiana i kralja.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zürich, 28. septembra.

Prema vijestima iz Stockholma, tamo doznaju iz Bukarešta, da su rusofili u veliko otpočeli da rade protiv Bratiana, koga žele da obore. Napadaju i samog kralja. Take Jonescu i Filipescu teže da se dokopaju vlade i da obrazuju kabinet, u kojemu Bratianu ne bi učestvovali. U tome ih smjeru pomaže ruski poslanik. U opšte izgleda, da Rusija želi potpuno uzeti u svoje ruke rumunjsku politiku.

## Borbe u Makedoniji.

Francuski izvještaj.

K. B. Solun, 27. septembra.

Zapovjedništvo istočne vojske javlja: Na Strumici i Vardaru slaba topnička djelatnost. Istočno od Crne Reke Bugari napadoše jakim snagama važne srpske položaje na Kajmakčalanu. Tri žestoka napada slomljena su unakrsnom vatrom iz mašinskih pušaka, koje su Bugarima nanijele znatnih gubitaka. Srbi zadobije 50 zarobljenika među kojima jednoga časnika. Na našem lijevom krilu naše je topništvo žestoko gadjalo neprijateljske položaje.

## Ofenziva na zapadu.

Francuski izvještaj.

K. B. Paris, 27. septembra.

Tri sata poslije podne: Sjeverno od Somme naše se čete utvrdiše u zauzetim položajima. U toku noći Nijemci nijesu pokušali nikakav protunapad. Južno od Somme bilo je žestoke topničke borbe. U oblasti Barleuxa Francuzi sjajno izvedenim napadom zauzeše šumu istočno od Vermandovillersa, koja je štrčala u francuski front, a koju su Nijemci snažno utvrdili i branili. Inače u toku noći svuda je bilo mirno.

Kb. Paris, 27. septembra.

11 sati u večer: Poslije žestoke topničke pripreme neprijatelj je sjeverno od Somme upravo žestok napad na naše nove položaje od Bouchavesnesa do južno od majura kod Bois l'Abbe; sjajnim protivnapadom naše čete jurnuše na susret neprijateljskim napadnim kolonama i odbaciše ih u neredu nanijevši im velike gubitke. Zadobismo 250 zarobljenika od kojih šest časnika, zaplijenili smo osam mašinskih pušaka. Znatno smo proširili svoje uspjehe istočno i jugo-istočno od Faurcourt, prodrijemo u šumu Saint Pierre Vaast. Sa ostalih dijelova fronta nema ničeg novog.

Belgijski izvještaj: Na belgijskom frontu nema ništa novog.

Fruleski izvještaj.

K. B. London, 26. septembra.

Večernji izvještaj: Kao rezultat zauzeća Fregicourta i Morvala francuske i engleske čete na desnome krilu zajednički zauzeše Combles. Odbili smo snažne protunapade u odsjecima Morval i Les Boeufes uz teške gubitke po neprijatelja. U središtu zauzemos na jurši utvrđeno selo Gueudecourte i istjerali smo Nijemce u neredu iz njega. Na našem lijevom krilu zauzeši smo Thiepval i vis istočno od njega podrazumjevujući tu i šanac, nazvan „Hohenzollernski“. Vis je bio utvrđen vješto namještenim sistemom rovova i gradnim preprekama od žice. Odbrana je bila strahovita. Uspjehi zadobiveni zadnjih dva dana mogu se smatrati značajnim.

Kb. London, 27. septembra.

Na bojištu smo danas zadobili sjajnih uspjeha. Sjevero-zapadno od Flersa naše čete zauzeše neprijateljskih rovova u obimu od 2000 jardi. One su sada izravnale front sa istočnom stranom mjesta Eau-court l'Abbaye. Sjevero-istočno od Thiepvala bilo je žestokih borbi, u toku kojih naše čete podjohu na jurši. Naše čete sada čvrsto utvrdjenje poznato pod imenom Stuffov šanac na glavnom visinskom grebenu 2000 jardi sjevero-istočno od sela. U Combles, gdje su i naši saveznici zadobili mnogo plijena, zaplijenili smo preko 1800 pušaka, 4 prskalice za zapaljive tečnosti, nekoliko hiljada zrna topovske municije. Sa zarobljenicima, zadobivenim za ova dva dana, penje se ukupan broj zarobljenika zadobivenim za zadnjih 14 dana na 10.000. Jučer smo razorili dvije neprijateljske letlice i dva osmatračka balona. Nestalo je dviju naših letilica.

## Engleska i kolonije.

Vazdušni napad na London.

Kako je propao jedan Zeppelin.

K. B. London, 28. septembra.

„Times“ daje ove detalje o propasti onog njemačkog Zeppelina, koji je bio prinudjen da se spusti: Zeppelin se polako spuštao, a kad je stigao na zemlju već je izgledalo, da će čitav pasti šaka Englezima, kada na jednom posada najvećom brzinom iskoči iz njega i otrča na izvjesno rastojanje od vazdušnog broda. Odmah zatim odjeknula je strahovita eksplozija, a cijela je letilica izgorjela izuzev obmotača od aluminija. Požar je trajao oko jednog sata.

Proširenje engleske vojne obaveze.

K. B. London, 28. septembra.

„Manchester Guardian“ javlja, da se ozbiljno ima u vidu proširenje vojne obaveze na ljude od 45 do 48 godina, i to ne samo iz vojničkih razloga nego li prije svega za to što je to Francuska

učinila. Njoliko stavova iz Briandovog govora shvataju se tako kao, da Francuska traži da saveznici u tom pogledu podnesu iste napore.

## Italija.

Talijanski izvještaj.

K. B. Rim, 26. septembra.

U dolini Astica naša neprestana žestoka topnička vatra i pregradna vatra protiv vrha Cimone spriječava, da se tamo utvrdi. Na izvoru Vanoja produžilo je penijateljsko topništvo jučer intenzivnu djelatnost na naše položaje sjevero-istočno od Cauriola, ne mogavši uzdrmati naš žilavi otpor. U dolini gornjeg Coidevola odbijeni su uz teške gubitke po neprijatelja sve žestoci protunapadi protivu položaja na padinama Sieia, koji smo zauzeli 23. ov. mj. Na ostalim dijelovima fronta bilo je topničke djelatnosti. Naše baterije izazvale eksplozije i požare u Pescosti (corvarsca dolina), dok je protivnik izbacio nekoliko granata na gorička predgradija, neprijateljski letaci bacili su bombe na Grigno Cimone. Jedan je poginuo nekoliko njih ranjeno.

## Rusija.

Velike promjene u ruskoj politici.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 28. septembra.

Ovdajšnji „Lokalanzeiger“ saznaje iz Stockholma, i to tobož iz nepouzdanijeg izvora, da predstoji totalna promjena u ruskoj politici. Prema tim vijestima ministar predsjednik Stirmer biće smijenjen sa položaja ministra predsjednika i ministra spoljnih poslova i dobiće mjesto poslanika u Rimu. On je po višim uputstvima podnio ostavku. Kao njegov nasljednik pominje se grof Kokovcev, nekadašnji ministar finansija u Stoljpinovom kabinetu, a poslije pogibije ovoga ministra predsjednika, i sam predsjednik ministarstva. Očekuje se, da bi grof Kokovcev i u ostalim ministarstvima izveo znatne promjene.

## Rat na moru i pod morem.

Jedna podmornica potopila 22 broda za 24 sata?

Kb. Amsterdam, 28. septembra.

Jedan holandski parobrod doveo je u Ymuiden posadu britanskog remorkera „Eynthia“, koji je potopljen od jedne njemačke podmornice. Kapetan remorkera veli, da mu je zapovjednik njemačke podmornice rekao da je on sa posadom napustio brod, rekao da je za zadnjih 24 sata potopio 22 broda.

Nov tip njemačkih podmornica.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 28. septembra.

Engleski pomorski kritičari javljaju za pojavljivanje novoga tipa podmornica, koje su u nekoliko pogleda savršenije nego do sada. Tako one nose nekoliko puta više torpeda nego li do sada. Osim toga torpedi se jednovremeno na nekoliko strana mogu ispaliti.

Dvomjesečni talijanski gubici.

K. B. Milano, 28. septembra.

Kako javlja „Corriere della Sera“ Italija je u toku jula i avgusta mjeseca radom neprijateljskih podmornica izgubila 12 parobroda sa ukupno 48.481 tonom i 41 jedrilicu sa ukupno 22.525 tona; 7 parobroda sa ukupno 22.000 tona bili su napadnuti od podmornica, ali im je pošlo za rukom da umaknu.

Nevođa norveškog broda.

K. B. Kopenhagen, 28. septembra.

„National Tidende“ javlja iz Christianije, da se norveški parobrod „Prundelle“ nasukao blizu Bergena. Društvo za spasavanje brodova ne smije da mu podje u pomoć, pošto je vlasnik toga broda na engleskom „crnom spisku“. Društvo za spasavanje boji se, da će joj iz Engleske odreći dalje liferovanje ugljena, ako bi ona spasla ovaj brod. Sada ovaj brod mora da čeka dok se ne smiluje kakav parobrod, koji loži njemačkim ugljem te je na taj način nezavisan od engleskog pritiska.

## Najnovije brzojavne vijesti.

Neuspjeh štrajka?

Kb. New-York, 28. septembra.

I ako je za večeras zakazan opšti štrajk, ipak nema mnogo vjerovatnosti, da će on doista otpočeti. Mnoge su zanatlije odbile da se pridruže štrajku. Vođe zanatlija izjavili su, da se 250.000 ljudi odazvalo pozivu, koji je na njih upravljen.

## Grad i okolica.

Otvaranje dobrotvornog bazara.

Prilkom imendana Nj. Veličanstva otvoriće se 4. oktobra dobrotvorni bazar u „Moskvi“. One gospođe iz posade, koje su voljne da privremeno učestvuju pri otvaranju, umoljavaju se, da u subotu 30. ov. mj. u 4 sata po podne dodju u „Moskvi“ na dogovor. Za učesče bi trebalo do petka u večer javiti c. i k. zapovjedništvu mostobrana pismeno, usmeno ili telefonski. Umoljava se za što življe učesče.

Premještanja komande gradjanske bolnice.

Komanda i kancelarija gradjanske bolnice premještena su od 26. o. mj. u Car Dušanovu ul. 19, telefon 107.

Podgorički muslimani za Crveni Polumjesec.

Kako nam javljaju sa Cetinja, 27 podgoričkih muslimana priredili su skupljanje priloga za turški Crveni Polumjesec, skupljeno je preko 30.000 kruna, koje su predate na opredjeljeno mjesto.

Zasijavanje zemljišta mahunastim biljem.

Pozivaju se svi vlasnici imanja u opsegu grada Beograda, koji bi htjeli svoje zemlje sa niže označenim mahunastim i uljnim biljem zasijavati, da se najdalje do 10. oktobra prijave u uredu ces. i kr. odjeljenja za zasijavanje u Kralja Aleksandra ul. br. 68.

Cijene sjemenu su utvrđjenje i prodaje se: Pasulj, sočivo, grašak 100 kgr. 40.— kruna Sjeme od kudelje i suncokreta 40.— „ „ lana i repice 40.— „ „ bundeva 50.— „

Griz kao hrana za djecu.

Radi ishrane male djece i dojenčadi (odojčadi) opština grada Beograda nabavila je i izvjesnu količinu griza, koji su od juče i otpočele da prodaju prodavnicama opštine grada Beograda. Griz je odlične kakvoće i staje 1.50 kruna kilogram. Griz mogu dobiti samo djeca do 2 godine starosti i davaće se u prodavnicama samo dokazom o starosti djece prema prijavama redarstvenim i legitimacijama. Posebne kakove iznimne dozvole neće se izdavati.

Kuponi za oktobar.

Kao što smo ranije javili od danas su otpočeli kotarevi opštine grada Beograda, da izdaju kupone za hljeb i brašno za mjesec oktobar. Ovi kuponi su bili ranije oštampani prije nego što je donijeta odluka o novom dnevnom obroku hljeba i brašna gradjanstvu u Beogradu od oktobra, po kojoj se dopušta upotreba po jednom licu od 240 grama brašna ili 320 grama hljeba dnevno, te je na njima označen dnevni obrok hljeba i brašna po ranijoj proporciji to jest 400 grama hljeba ili 300 grama brašna dnevno.

Skreće se pažnja gradjanstvu, da nov dnevni obrok hljeba i brašna stupa u život 1. oktobra i od tada će se na prodavnicama brašna opštine grada Beograda dobiti brašna po kuponima po onoj proporciji to jest po 240 grama od lica dnevno, a ne kako je naznačeno na kuponima, kao i na povlašćenim hljebarnicama brašna po 320 grama hljeba po licu dnevno i ako na kuponima stoji da vrijede za 400 grama dnevno po licu.

Za ove kupone vrijedi sve ono što smo jučer javili o uredjenju novog obroka hljeba i brašna.

Prodaja kafe.

Opština grada Beograda nabavila je veću količinu kafe u zrnima i od jučer otpočele su prodavnicama životnih namirnica opštine grada Beograda prodaju ove kafe. Kafa je vrlo dobre kakvoće i staje kilogram 14 kruna. Kafa se sada može dobiti u prodavnicama životnih namirnica u Bitojskoj ulici. Kafa će se dobiti prema broju članova u porodici prema legitimacijama, koje izdaju kotarevi opštine grada Beograda.

Nadjen novčanik.

U jednom tramvajskim kolima nadjen je novčanik sa 200 dinara u njemu. Vlasnik neka se javi kancelariji c. i k. tramvajsa.

Mangup konj.

Na putu za Banjicu nadjen je konj sa amovima, koji je lutao bez gospodara. Predat je vojnom radarstvu.

Sudar.

Na uglu Car Dušanove i Dositijeve ulice dogodio se sudar između tramvajskih kola i jednih volovskih kola c. i k. trena. Prilikom sudara ranjen je sprovođač vojnik i povrijeđen jedan vo. Vojnik je premijet u bolnicu.

Objava.

Važnost dobijanja zejtina iz koštica od voća zahtijeva skupljanje tih koštica. Središte za iskorišćavanje žetve osnovalo je u Travničkoj ulici br. 13, skladište za skupljanje koštica, gdje će otkupljivati koštice od trešanja, šljivja krupnih i sitnih, kajsijsa i bundeva, koje moraju da budu osušene, od voćnih mesnatih dijelova očišćene i sortirane; i odmah pri prijemu plaćati u gotovu i to: za koštice od trešanja, šljivja i kajsijsa 10 helera, za koštice od bundeva 50 helera za svaki kilogram.

Koštice od breskve neće se uzimati. Pošto će se i najmanja količina otkupljivati, preporučuje se, da se naročito djeca upute na skupljanje koštica od voća.

Koštice se imaju predavati sortirane po vrstama voća. Središte za iskorišćavanje žetve c. i k. vojne glavne gubernije.

## Narodna privreda.

Gospodarstvene prilike Turske.

Nakon događaja od 1908. turska se carevina preporadila u svakom pogledu, a naročito u gospodarstvenome. Jedna od najglavnijih potreba Turske bilo je provedenje vrijednosne reforme. Ovo je pitanje bilo jedna od glavnih briga Turske, jer nije bilo u Turskoj po svim krajevima je-

dinstvene vrijednosti za zlato i srebro. Sada je to uredjeno zakonom od aprila ove godine, kojim se uvadja jedinstvena vrijednost i omogućuje sarafima (mjenjačima), da špekuliraju.

Uporedo s ovim zakonom od važnosti su i mjere za unapredjenje poljoprivrede. Osnovana su — naročito u Maloj Aziji — poljoprivredna nadzorništa, koja mađu da vode brigu samo o poljoprivredi. Od kolike će to biti važnosti za one plodne krajeve, ne treba ni isticati. Kako se u ovoj struci živo radi, pokazuje i okolnost, da je ministar za poljoprivredu odredio, da se naskoro u Carigradu otvori poljoprivredna izložba, na koju će pojedini vilajeti poslati uzorke svojih poljskih proizvoda.

Velika se briga posvećuje i podizanju stočarstva, koje je u Turskoj vrlo izdašno, ali koje je prilikama vremena dosta i stradalo. Tako su Englezi izvezli najbolje konje iz Mezopotamije u Egipat, te je turska vlada neposredno pred rat zabranila svaki daljnji izvoz. Nastojanjem Enver-paše osnovano je društvo, koje ima zadaću da se bavi poboljšanjem konjskih pasmina kao i druge stoke. Po zadnjim statističkim podacima od 1913. u Turskoj ima do 18 milijuna glava stoke, a od toga 7 milijuna goveda. 2 1/2 milijuna konja i 35 milijuna ovaca. Po mišljenju nadležnih krugova se ovaj broj može i podvostručiti i potrostručiti.

Jednako se živo radi i o unapredjenju gojenja pamuka. Turska proizvodi dobar pamuk, a učiniće se sve, da se gojidba pamuka poveća.

S tim uporedo nužno je učiniti neke izmjene u turskom trgovačkom zakonu, kako bi se trgovina pamukom preuredila prema zahtjevima novog vremena. U ovu se svrhu sastavio i odbor pod predsjedanjem predjašnjeg ministra gradjevinia Haladžian-efendije, koji priredjuje odnosnu zakonsku novelu. Središnje vlasti imaju interesa u stvarji razvoja kulture pamuka u Maloj Aziji, Siriji i Mezopotamiji, pa one radošno pozdravljaju ovaj rad.

Kako se živo pretresaju pitanja turske poljoprivrede, izbila su na dnevni red i pitanja natapanja (navodnjavanja). Počam od ustavne ere amo u velike se raspravljalo o natapanju Mezopotamije, Konije i Adane. U prvom se redu radi o uredjenju rijeka i o gradjenju bunarava.

I u rudarstvu je drugojačije. Rudarski je zakon na dnevnom redu, a pojačanom se živahnošću podiže industrija sumpora u Keče Burnu kao i kopanje nikela. Turska vlada je preuzela u svoju upravu majdan nikela u Ak-Kaji kod Kartamuntija. „Tasvir-i-efkari“ radošno pozdravlja tu odluku, veleći da će nikel dobro doći Njemačkoj i Austro-Ugarskoj radi ratnih svrha.

Tržne cijene u Sarajevu.

U srijedu 20. ov. mj. zabilježene su ove tržne cijene u Sarajevu: sijeno 12 do 14 K, slama 10—12 K, jabuke i kruške 36—40 K, groždje 120—140 K, crni luk 80—82 K, travnički sir 380—400 kruna. Pernatji živini po paru cijena: kokoškama i patkama 10—20 K, guskama 14—26 K, a ćuranima 16 do 30 kruna.

Polugodišnji bilans „Bodencreditanstalt“-a.

K. B. Beč, 28. septembra.

„Allgemeine Österreichische Bodencreditanstalt“ u polugodišnjoj svojoj bilanci pokazuje čistu dobit od kruna 9.413.540 prema kruna 7.794.610 lanjske godine. Računajući na povišenu glavnicu, koja sada iznosi 63.000.000 kruna, ova čista dobit iznosi 27,27% od cjelokupnog kapitala, prema 25,84% lane ili kruna 81,80 od dionice prema kruna 77,50 od dionice lanjske godine.

## Razne vijesti.

O Rumunjima u Istri.

U „Slovenca“ piše povirski župnik Barbić o Rumunjima u Istri slijedeće: Kada su se ovi Rumunji naselili među istarske Hrvate, ne može se tačno kazati. Misli se, da su krajevi ispod Učke bili jako ispražnjeni uslijed kužnih bolesti. Da se nadomjesti žrtve, pozvali su ondašnji knezovi balkanske narode, te ih naselili u srednjoj Istri.

## Zvanične Objave.

C i k. glavna vojna gubernija u Srbiji.  
S. z. i z. Nr. 822/OA.

## Objava.

1. Sve količine rakije u c. i k. zapo-  
sjeđnutom području, uzimaju se za potrebe  
vojne uprave. Ipak svaki vlasnik smije za  
potrebu zadržati najviše 50 litara. Ipak mora  
količinu prijaviti, i za nju platiti porezu od  
para 65 za svaki litar težnosti meke rakije  
(od najviše 25% čistavog alkohola t. j. 10  
gradi stare srpske gradacije) a kr. 1.30 za  
ljuću rakiju. Količine do 10 litara oslobođene  
su prijave i plaćanja poreza.

2. Svaki je službenik svoje količine rakije,  
koje prelaze 10 litara, da prijavi kod opštinskog  
suda, da na dan koji odredi okružno za-  
povjedništvo. Prijavljene količine okupio  
vojna uprava po cijeni kruna 2.20 za litar  
čistog alkohola, t. j. po hektolitru kruna 5.50  
za svaki grad stare srpske gradacije i imaju  
se na određenim mjestima za skupljanje,  
predati kupcima, koji budu ovlašćeni od glav-  
ne gubernije (Središta za iskorišćavanje žet-  
ve). Roba će se u gotovu plaćati. Gdje će se  
roba predavati, biće u svakom okrugu odre-  
đeno. Vlasnik robe ima da stavi na raspo-  
loženje dobru burad, koja će mu se besplatno  
vratiti do mjesta predaje, ili će mu se nado-  
knaditi (isplatiti) sa 8 helera po litru sa-  
držine.

3. Ovlašćeni prodavci pića, koji rakiju

imaju i žele da je zadrže, moraju se za odob-  
renje obratiti molbom okružnom zapovjed-  
niku, i platiti porezu na rakiju u iznosu od  
kruna 2.60 po litru čistavog alkohola. U slu-  
čaju neodobrenja poreza će se vratiti.

4. Od sada će ovlašćeni prodavci pića  
smjeti rakiju kupovati samo od same glavne  
vojne gubernije (Središta za iskorišćavanje  
žetve) ili u prodavnicama, koje ona ustanovi.

5. Svaka druga trgovina sa rakijom od  
sada je najstrožije zabranjena.

Trgovci, koji su rakiju već kupili, da  
je na veliko prodaju, moraju količine, koje  
se kod njih nalaze, odmah da prijave i plato  
porezu propisanu u § 3.

Vojna uprava će takve količine ili po  
umjerenoj cijeni okupiti, ili će odobriti izvoz  
ili prodaju ovlašćenim proslavcima pića, utvr-  
đujući cijenu i ostale uslove.

6. Od sada smije samo onaj peći rakiju,  
koji je za to dobio izrično (naročito) odobren-  
je od okružnog zapovjedništva.

Novo-pečena rakija, podleži oduzimanju  
pomenutom u tač. 1. i 2.

Pri odobrenju će okružna zapovjedni-  
štva odrediti dane, u koje se smije peći ra-  
kija i predložiti odgovarajuće kontrolne mje-  
re, da bi se spriječilo skrivanje produkta.

7. Ko protivno ovoj naredbi postupa, na-  
ročito, ko ma koju od propisanih prijava ne  
izvrši, zabranjuju trgovinu sa rakijom vodi  
(kupuje ili prodaje), bez odobrenja rakiju  
peče, ili se za to određenih uslova ne prid-

žava, ili ovakve prestepe pomaže, biće kaž-  
njen novčanom kaznom od 10—2000 kruna  
kruna i osim toga oduzeće mu se roba, bu-  
rad, aparati za pečenje rakije (kazanice), bač-  
ve i ostali materijal.

U slučaju da se ne može novčana kazna  
naplatiti, biće ista pretvorena u zatvor od 1  
dana do 2 mjeseca.

8. Pri unošenju u područje jednog gra-  
da one rakije, koja je uzeta za vojne po-  
trebe ne plaćaju se nikakve gradske dažbine.  
Za količine, koje se za potrebu grada unose  
u grad (predaja ovlašćenim prodavcima pića)  
plaćaju se naravno dažbine.

9. Rakija se smije samo tada prenositi  
(transportovati) željeznicom, ladjom ili ja-  
vnim drumovima, kada je sprovedio organ  
vlasti, koji je zato naročito (izrično) ovlaš-  
ćen, ili ako je snabdjevena propisanim trans-  
portnim listom okružnog kotarskog zapovjed-  
ništva.

Beograd, avgusta 1916.

pl. Babich, generalmaor, s. r.

## Oglas.

Naredba car. i kralj. glavne vojne  
gubernije, koja je objavljena u „Beograd-  
skim Novinama“ na 27. aprila ove godine,  
a bila je datirana 5. aprila, opšte se stav-  
lja ponovo do znanja:

„Od 1. maja, pa sve do 30. septem-  
bra 1916. uvadja se posebno računanje  
vremena (ljetno vrijeme). Prema tome

počinje ovo računanje 30. aprila u 11  
sati poslije podne, a završuje  
jedan sat poslije ponoći 30.  
septembra.“

Prema tome moraju se svi javni sa-  
tovi u noći od 30. septembra na 1. okto-  
bra jedan sat zaustaviti prema željeznič-  
kom ili u mjestu uobičajenom vremenu.

Novo računanje vremena, koje je jed-  
nako vremenu prije uvođenja ljetnog vre-  
mena, mora se uzeti u obzir kod svih jav-  
nih ureda, određenja željezničkih i po-  
štanskih sati, a mora se njega držati svako  
u javnom i privatnom životu.

Svi pokušaji, da se omete ovo raču-  
nanje vremena promjenom poslovnog vre-  
mena spriječće se odlučno.

Car i kralj. zapovjedništvo mosne brane i  
grada Beograda, kao okružno  
zapovjedništvo.

## Objava.

Car i kralj. glavna vojna gubernija za  
Srbiju preuće kupnjom svo pa-  
mučno predivo, koje se nalazi u  
Beogradu.

U ovu se svrhu pozivaju svi beograd-  
ski trgovci, koji imaju na skladištu pa-  
mučnog prediva, ili pamučne robe, da u  
roku od 7 dana — računajući od dana ob-  
jave ovog oglasa — podnesu u dva prim-  
jerka tačan inventar ove vrste robe, koju  
imadu na skladištu. U ovaj se inventar

imadu uvrstiti ne samo ona roba, koja  
leži u vlastitim radionicama i skladištima,  
nego i ona roba, koja se nalazi u skladiš-  
tima na drugom mjestu, kao i ona roba,  
koja je kod dotičnog trgovca dana u po-  
hranu ili je kod njega založena. Kod robe,  
koja se ne nalazi u skladištima dotičnog  
trgovca, mora se tačno označiti mjesto  
gdje je ona spremljena. Ovaj inventar  
mora da bude potpun, pregledan i savršeno  
izrađen. Kod pojedine vrste prediva mo-  
ra biti označen broj, količina i vrst, dalje  
je li pamuk sirov, bojadan ili bijeljen, a  
kod pamučne robe valja osim toga nave-  
sti vrst, širinu i duljinu artikla. Kod izra-  
de inventara moraju se ubilježiti pojedini  
artikli svaki za sebe, da bude kod pre-  
uzimanja posao laglji.

Inventar, koji mora da bude providjen  
potpisom posjednika, ima se predati u dva  
primjerka u roku od sedam dana, raču-  
najući od dana objave ovog oglasa.

Od dana objave ovog oglasa zabra-  
njuje se prodaja i prevoz već prodane ro-  
be svih vrsta onih artikla, koji potpada-  
ju pod ovu zabranu.

Prestupci protiv ove naredbe, kao i  
svako sudjelovanje kazniće se novčanom  
kaznom do 10.000 K ili zatvorom do 6 mje-  
seci, ako ne bude potrebna još teža kazna.

Beograd, 25. septembra 1916.

Zamjenik glavnog guvernera:  
Babich, s. r.  
general-major.

## KORRESPONDENCIJA.

Gosp. ĐUSANU JANKOVIĆU, apotekaru,  
Zeneva. — Veoma vam blagodaram na karti  
vaš od avgusta koju danas primih. Peri  
i zetovima možete javiti da smo zdravi.  
Olga i Ratibor su vrlo dobro. Gledajte da  
izvjestite i moga sestrića Dr. Petra K. Ni-  
kolića, sanitetskog pukovnika, da sa Darom  
i njegovom majkom Dragom ne mogu nikako  
da dobijem neposredno vezu, te o njima ne-  
znam ništa pouzdano. I ranije dvije karte  
vase od majke i juna primio sam ovih dana.  
Mih. P. Jovanović, predsjednik Kasacije, Po-  
slanička ul. br. 47. 14402—8

G. MIHAJLU G. ILIĆU, Hotel Nicole,  
Rue de Berne No. 15, Zeneva. — Novac od  
Saše u sumi od 605 kruna primila sam.  
Znak njegove sinovlje i bratovlje pažnje i  
nježnosti, veoma nas je obradovalo. Pišite  
mi da ga mnogo grlimo i ljubimo, jer nam  
je poslao novac kad nam je bio najpotrebni-  
ji, da se snabdemo sa drvima i drugim po-  
trebnim stvarima za zimu. Molimo ga da  
nam šalje svakoga mjeseca, koliko je u mo-  
gućnosti, jer nužno trebamo. Vama smo zet  
Mihajlo, veoma blagodarni što ste nas već  
nekoliko puta izvjestili za Sašu, da je zdrav  
i dobro, te nam tim pritičnilo veliku radost  
i obezbrili nas. Za Daru i Slobodu smo  
čuli a su dobro. U stanu vašem bili smo,  
od stvari nemate ništa. Zao nam je što  
Sasine karte, koje ste nam poslali, nisimo  
primili. Mnogo pozdravljaju Sašu i vas:  
tetka Sanda, Jelica i Zora Cincar-Marković,  
Studenička ul. br. 31. 14416—8

MAX de MAJO, Pension Mercedes, Lau-  
sanne. — Blagodareći vam na dosadanjim  
uslugama, molim vas da javite Dragomiru  
Atanasijeviću, slijedeće: Ubijeni smo žalošću  
i bolom za našim milim Milošem i velika  
bi utjeha bila za nas da nam se i u tjku  
Vlajko često javljate. Zorka je izdržala ope-  
raciju, još je slaba potrebna još je velika  
neza, i ako nemožes da regulišes Pavlova  
primanja ti učini da se i njemu pošalje  
iz onoga izvora i onim putem kojim se i  
ostalom svijetu šalje. I nema je novac neop-  
hodno potreban. Uvijek misle na tebe i to-  
plo te pozdravljaju: majka, Ruža, Ksenija  
i Kosara Dr. Atanasijevića, Dalmatinska 9.  
14411—8

Gosp. DRAGOLJUBU P. RADOJLOVIĆU  
Zeneva. — Mili i dobri čika Dragi! Veo-  
ma smo ti zahvalni na izvještajima o našem  
dragom tatkanu, kao i o tebi i milim nam  
stričevima. Radujemo se vašem dobrom zdra-  
vlju i molimo Boga i za u buduću. Tatka-  
nove dvije karte od konca aprila kao i  
tvoje četiri primili smo juče na veliku ra-  
dost našu. Mi smo svi zdravi, a Miloš i  
Anđelija idu u školu. Neka tatkan o nama  
ništa ne brine, mama vodi brigu o nama.  
On neka čuva zdravlje, te da nam se zdrav  
vraći. Novac primismo. Hvala. Molimo da  
nam što prije pošalje povelu sumu. Svi  
smo zdravi. Tetka Ljuba je sa Slavkom u  
Jagodini, zdravi. Novac sa zahvalnošću pri-  
mili. Stara majka i tetka Lepa su u Kru-  
ševcu, blagodareći pošiljaocu. Kaja Božoviće-  
va, poštar, moli vas za pomoć, jer je sa  
majkom u velikoj oskudici. Javljam nam  
češće o tatkanu i svima našim. Sve vas u  
ime svijui grli i ljubi, vaša sinovica Caja  
Lj. Radojlovićeva, Skopljanska ul. br. 17.  
14404—8

G-djaci RUZICI STANKOVIĆEVOJ, stud.  
medicinske, Zeneva. — Molim dostavite ovaj  
oglas gospodinu Vladi Petroviću, svešteniku  
iz Beograda, koji se nalazi u Annecu, neka  
mene preko vas izvjesti, jesu li živa i zdrava  
i gdje se sada nalaze dole imenovana lica:  
Dragomir Adamović, rezervni kapetan, III.  
konjičkog puka; Dimitrije Stanković, konjič-  
ki narednik I. poziva, timočke divizije iz  
Jagodine; Milovan Stanković, komandirja II.  
poziva, XIII. puka, timočke divizije iz Para-  
ćina; Vlastimir J. Adamović, djak IV. raz.  
gimnazije iz Jagodine i Vlastimir M. Adamo-  
vić, maloletnik iz Niša. Mi smo u Beogra-  
du, Jagodini i Paraćinu svi zdravo i dobro.  
Neka nam se javi preko vas, Ziki, Boži, Velj-  
ku. Vlasti i svima našima koji se tako nala-  
ze šalimo srdačan pozdrav. Jovan Adamović.  
Džamić odgoz iz Jagodine. 14536—8

G. MILANU SPASICU šefu stanice Veli-  
ko-Planske Krf. — Dragi Milane! Ja sam ti  
se javila već jednom preko „Beograd-  
skih Novina“ i tražila novac ja sam u  
Jagodini sa diecom, zdravi smo svi mnogo  
smo brinuli za tebe. Ali sada smo sretni i  
radosni kada si se javio da si i zdrav.  
Molim te pošalji novaca što prije, jer sam  
u velikoj novčanjoj oskudici, ako nemožes  
direkt na Jagodinu, ti pošalji preko Julke  
ona je u Beogradu, adresa stara: Kralja Mila-  
na ul. br. 32. Ako znaš stogod za Miladina  
i Vojin izvesti nas preko omlaza i za sve  
ostale naše. Za nas ne brini samo nam novac  
odmah pošalji. Mnogo te pozdravljamo i vo-  
lemo. Tvoja Lenosava Spasić sa diecom.  
Ribarskastrasse No. 67. 14418—8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.  
— Za Milana Spasića, štab moravske divi-  
zije, I. poziva. — Dragi Miko! Danas sam pri-  
mila 362 kr. preko Wiener Banke. Hvala.  
Taman za drva. Mi smo dobro. Kića i Suba  
vade krepir. Svi te mnogo pozdravljamo.  
Mica Hristić, Dečanska ul. br. 33a. 14407—8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.  
— Molim Crveni Krst da me izvesti je  
li živ i zdrav i gdje se nalazi moj brat Mi-  
hailo Nikolić kovač iz Beograda, podnarednik  
I. četa, II. poziva, pionirskog polubataljuna  
dunavske divizije koji je otišao s vojskom.  
Kod njegove kuće kao i moje je zdravo  
dobro. Stana Maksima Pjevačevića Basin-  
ska ul. br. 14. 14408—8

Dr. JESI ZUJOVIĆU, Hotel de Famille,  
Zeneva. — Molim vas, budite tako dobri i  
dostavite ovaj tekst g. Savi Uroševiću, pro-  
fesoru Univerziteta, Volos—Grčka, Odoš Ko-  
leti 21.: Dragi Savo, danas sam dobila od  
Ruže Popović, kartu i javlja da pitaš za  
familiju. Ja sam ti već sve to ranije javila  
da smo mi svi dobro. Milan je ovdje sa svo-  
jima, prota Tasa u Bugarskoj još od januara,  
njegovi svi dobro ostali. Laza je bio u Var-  
varianu dobro, Julija u Nišu dobro. Nadji na-  
čina da mi pošalješ para, ja imam još do  
novembra, kuću ti obilazim. Sve vas mnogo  
i srdačno pozdravlja Mica Hristić, Dečanska  
ul. br. 33a. 14406—8

CROIX ROUGE SERBE Rue Pierre Fa-  
tjo No 25. — Blagodaram na iz-  
vještaj od sredine juna ove godine. Molim  
izvjestite moza sina Milana Živadinovića  
da smo svi u mojoj porodici zdravi i da bi  
smo želeli čuti da su on i moj drugi sin  
Božidar zajedno u Bizerti—Tunis i kako  
su sa zdravljem. U isto vrijeme molim Crve-  
ni Krst da ovo moje pismo dostavi g. Adolfu  
Levenzonu, činovniku uprave fondova: Dra-  
gi Dine! Mo' brat Miko Mihailo Živadinović  
penzioner oboleo je i potrebuje dosta no-  
vac a od novembra pr. g. nije ništa pri-  
mio od svoje penzije. Poradi toga molim se  
odmah pošalje na moju adresu, preko Wie-  
ner-Banke što više novaca. Mica i Mara pri-  
mili su pošiljku na čemu sam ti dopisnicom  
zahlagodario, ali im je to malo, pa te mole  
da im se opet što skorije pošalje novac od  
njegov primanja od novembra pr. god. Po-  
radi da se i meni od moga primanja u 6.000  
dinara, pošalje odmah što više nova-  
ca, jer se sada sa velikom porodi-  
com ne može živeti bez novaca. Poz-  
drav od moje porodice i tvoga Živadina  
Živadinovića, inspektora, Pajsijeva ul. br. 2.  
14511—8

BOZA I DRAGOLJUB BOJADŽIĆ izvie-  
štavaju slijedeće familije: Kaju Todora Bo-  
rovnjaka profesora, da je Todor živ i zdrav  
sa djacima u školi; familiju Hristifora Uro-  
ševića, računospisivača, da su Hristifor i I-  
van Prištevac živi i zdravi; Stanu Voje Ak-  
sentijevića, abadžije, da je Voja živ i zdrav;  
familiju Bojadžića, izvještavaju da su svi  
živi i zdravi, kao i sinovi Riste Todorovića,  
preduzimača i Blaže Dimitrijevića, stolara;  
svi traže izvještaj od svojih, da im pošalju  
na Božu Bojadžića, Zeneva. 14371-8

G. ACA DINIĆ, Zeneva, za Vukašina  
Antića, čin. Narodne Banke. Pročitali smo  
oglas. Dada i Tona kod ocke, Mica kod  
tvoje majke, Leposava u Požarevcu. Svi  
su zdravi. Javi našima. Oni nam pišu, o-  
davde pošta za njih ne ide. Ja i djeca smo  
zdravi i pozdravljamo te, Mica Belodedića,  
Deligradska 4. 14410-8

RUZICA STANKOVIĆ, stud. med., Ze-  
neva. Srdačno ti zahvaljujemo za izvještaj  
o mojim. Molim te odgovori mome zetu:  
da smo sve tri dobro, molimo ga da nas i u  
buduću izvještava o ostalima i da raspita  
za Vlastu i Miloša, jer se Lepa jako brine.  
Tvoji žele da im što prije preko novina ja-  
viš: o sebi, bratu, da ti si primila punomo-  
ćije i da li si dobila pomoć. Svi te srdačno  
pozdravljaju. Ikonija Petrašković, Resavska  
ulica 50. 14412-8

Gospodinu DJORDJU RADOJLOVIĆU,  
Zeneva. Molim vas gospodine, pišite mome  
dragom sinu Milanu najbržim putem, nje-  
gov odgovor meni pošljite odmah. Mili sine  
moj, kartom javi kad si ozdravio, kako si  
sad, molim te čuvaj se. Bog te sine čuva.  
Brizna mama šalje ti materijske želje i  
pозdrave. Poštuje vas Jelena udova M. Kr.  
Djordjević, Resavska 23. 14413-8

DRAGOMIRU PETROVIĆU, Bellevue —  
Vila Naef, Zeneva. Tvoje pismo sa fotogra-  
fijom primili smo. Svi smo zdravi kao i  
svi tvoji. Milutin u San Francisco na uni-  
verzitetu. Dada bi rado k vami došla, ra-  
dite na tome. Pišite na istu adresu. Mnogo  
pozdrava tebi i bati od svijui. Sofija Krunić,  
Gračanička ulica 17. 14417-8

SVETOZARU D. ANTONIJEVIĆU, prot.  
Rue Moniteur No. 4, Zeneva. — Izvjestite  
protu Miju: Danas primih njegovu kartu od  
početka augusta, kojom smo se jako obrado-  
vali. Mileva sa diecom potpuno zdravo i  
dobro. Često sam kod njih sa Milosavom,  
Vida moli za sliku odevu, šiljanje popore  
neka produži i dalje. Do sada poslato sve  
je primljeno ispravno.

Putnikovića, zdravo i dobro su  
njegovi, treba im pomoći. Pantini u Azanji  
svi su živi, dobro i zdravo. Moji su svi zdra-  
vo, i Pavle u Bugarskoj dobro i piše nam  
redovno. Radnju ne radim, robe nemam,  
niti mušterija. Sretenova Vera sa Obradom  
drži kafanu i dobro radi. Za moju djecu u-  
čini šta treba da ne trpe oskudicu, da  
su na svom poslu — u školi. — Sa g. Mijom  
Martinceom i g. Vensanom, direktorom mo-  
jih rudnika, uređi da djeca dobiju pomoć od  
društva za eksploataciju rudnika. Obrati pa-  
žnju na Milana, da ne zaluta u tudjem svi-  
jetu. Za tvoje i za sve nas ništa ne brinite.  
Javljam se češće. Tebe i sve vas tamo  
srdačno pozdravlja i grli tvoje Iva Pavlović,  
trgovac, Saborna ul. br. 6, Beograd. 143—8

SVETOZARU BUJOSEVIĆU, Univerzität-  
strasse No. 47, Zürich. — Molim vas Sve-  
tozare, da ovaj oglas dostavite Milutinu:  
„Karte Spasojević i Aleksine primila sam  
ovih dana u kojima mi javljaju tvoju želju da  
idem u Kraljevo. Sada je nemoguće ići ma  
čudno a i da mogu u interesu mog zdravlja  
i drugih razloga moram da ostanem u Beo-  
gradu do kraja. A i zašto bih išla u Kra-  
ljevo, kad je grad upropastiće sve voće i  
useve. Da čuvam prazno imanje! Namir-  
nicama su svugdi jednake cijene. Novac na  
Kraljevo poslat nisam primila nego mi od  
sada šalji novac isključivo na Beograd. A-  
leksu izvjesti da sam novac Jakovljevićki  
odmah predala i o ovome vas toliko puta  
izvještavala. Ona je u Čačku. Javi Rado-  
slavu da pošalje novac, jer je Kosi i dje-  
tetu potrebno toplo odijelo. Ovo neizostav-  
no učini. Gazdarica Jokićka te molila da  
joj akonto kirije ili na zajam pošalješ 500 kr.  
Blansu, braca Milenka, Lusulu i tebe sa dje-  
com toplo pozdravljaju: Caja, Milava, Kosa  
i mala Caka, koja neprestano pominje djedu.  
Vas Svetozare i Julku srdačno pozdravlja  
Caja M. Vesnić, Prote Mateje ul. br. 59,  
Beograd. 14533—8

Gospodji SOFI BUČEVIĆ, Resavska ul.  
br. 13. — Od vas do sad ni jedne karte  
ni pisma dobili nisimo. Kaži Milici, da mi  
javi preko ovih novina: gdje je, jeli zdrava  
i je li primila novac i koliko do sad. Ja  
sam joj poslao do sad 1000 K. preko g-  
Veljkovića, 250 K. na uju i 300 na tebe  
za nju. Redovno ju slati koliko budem mo-  
gao. Dada i Jova su u Parizu, ja ovdje  
u Zenevi. Ako možete pišite na moju adre-  
su: Rue de Carouge No. 3. Pozdravlja vas  
znjestvo Saša. 14371—8

GRADIŠTANAC, Zeneva javlja sestri  
Persidi: Primio 1000 kruna. — — — — — ima  
fotografiju, koja zdr. — — — — — Francuskoj. Odgovori  
gdje je Jula i Ljuba odmah. Ranko bio  
sa Jovom u Draču, neznam gdje je. Ne javlja  
se. Jova umro, da li opet ne vjenčeš? Triši  
Kraujevac oglas pročitao, odmah poslao  
neka čuva kuću kao oči u glavi, pokorno  
je molim, oslani ti u mojoj sobi. Rudolf sin  
zdrav, poslao Lepin oglas. Neka se javi pre-  
ko „Beogradskih Novina“. Pozdravljamo sve:  
Gradištanac, Milica, Leka i Rudolf. 14371—8

D. Armaganian pour Milutin, Geneve,  
Rue Goetz Monin 12. Molim vas izvje-  
štite moga muža Jesu Mihajlovića slijede-  
će: Dragi Jesu, čudi me i sekira, kako  
naše vijesti nikako nemaš. Vrlo mnogo  
puta javljah se kartom i poštom. Preko  
Crvenog Krsta ne moguće se javiti, preko  
Brovina teško ide. Ljubica zdravo, otac i  
majka zdravo. Vaše vijesti često dobijam i radujem se  
da ste zdravo. Novac sam dobila 2400 Kr.  
Bila sam jako bolesna operirana, sad je  
dobro, ja i djeca zdravi smo, ne brini. Poz-  
drav tebi i braći od djece i tvoje Mileve  
Mihajlović, Kraljevo. 14523-8

JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim te  
braca Jovo pošalji Nikoli ovaj oglas, ili mu  
saopšti neka se ne sekira mnogo zbog mene,  
da sam za sada zdrava u Ripnju, da sam  
poslala 200 Kr. preko Drage dobila, da fa-  
brika više ne postoji i neka se raspita za  
dole navedene vojnike iz Ripnja: Jovan  
Marković, I. bat., II. četa, 7. puk, II. poziv,  
dunavske divizije; Dragi Stevanović, rezervni;  
Bora Vuksić, rezervni biv. radnik dočelnik  
žandar; Milica Joksimović; Zivoin Filio-  
vić; Tasa Stevanović; Milica Joksimović;  
Čedomir Stanočević; Dimitrije Stjepić, sve  
7. puk; Živko Matić, 7. puk, I. poziv, I. četa,  
I. bat. Unaprijed ti zahvaljujem. Mnogo vas  
pozdravlja Božana Premović, Ripanj. 14377-8

RADOSAVU MILOSAVLJEVIĆU, pisaru  
ministarstva finansija, rezerv. artilj. p-po-  
ručniku i svima prijateljima s molbom da  
mud ostave: Mili Rado, silno sam se obrado-  
vala tvome pismu i karti. Javila sam ti  
se preko Kruševackog Crvenog Krsta. No-  
vac u 145 kruna primila sam. Nužno je da mi  
šalješ mjesečno bar 150 kruna, jer sam usli-  
jed bolesti sve utrošila. U Beogradu nisam  
zbog bolesti više mogla ostati, i sad sam u  
Kruševcu, gdje moram stan plaćati. Otac  
u Bugarskoj i njegova adresa je: Mladen  
Popović, sveštenik, plenik, Gornje Pani-  
čerevo, Kznlička, Bugarska. Ako je moguće,  
naplati tamo njegov bir, pa najbržim putem  
pošalji novac njemu i majci. Piši mi češće,  
jer odavde nemoguće, niti pak moguće odla-  
zak majci. Inače smo zdrave. Pozdravi mno-  
go voju. Tebe pozdravljaju i nežno vole  
tvoje Vera i Vuka Milosavljević, Kraljevo-  
strasse 16, Kruševac. 14385-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.  
Molim Crveni Krst da me izvjesti kako je  
moj brat Branko B. Jovanović, rezervni po-  
poručnik, II. četa, inženjerskog polubataljuna,  
drinske divizije, I. poziva, a njemu da javi  
ovo: otac, mati, sestra i ja smo neprestano  
kod kuće dobro. Od njega smo posljednji  
put dobili vijesti u aprilu preko ujke i tetke.  
Neka se ništa ne brine i neka se češće javlja,  
najbolje preko Crvenog Krsta. Svi ga pozdrav-  
ljamo. Dragoslav B. Jovanović, Nemanjina  
ul. 36, Beograd. 14518-8

CROIX ROUGE SERBE, Zeneva, Rue  
Pierre Fatio, 25. Dobila sam izvještaj od po-  
četka ov. mj. o Jovanu Naumoviću. Pri-  
mite veliku blagodarnost. Zdravo sam, u  
velikoj nevolji, molim ga da mi pošalje no-  
vac. Neka se javi opširno, Lela Simićeva.  
I ja blagodaram g-dji Smoldaki za izvie-  
štaj o Vukosavi, Savi i Sveti Simić, zdravi  
smo. Neka pošalju novac. Otac Jovan Si-  
mić, Dečanska 27. 14524-8

DOBRIKNI Božidara DJORDJEVIĆA, že-  
lezničkog činovnika, Kozman. Pročitah tvoj  
oglas i poslao ti još 200 franaka i ranije  
100 franaka. Ja sam zdrav i dobro. Kako si  
i ti i mati. O prijemu novca i ostalom izvje-  
sti me oglasom a i kartom na adresu Sve-  
tozaru Bujoseviću, Univerzitätstrasse 47,  
Zürich, Svajcarska. 14371—8

Gosp. STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. Do-  
bili smo vašu kartu od početka jula i od  
g. M. Demajo od konca augusta. Novac kad  
nam zatreba javićemo. Dali ste dobili naš  
oglas od prije nekoliko dana u kome javljamo  
da je Kosta otišao kući. Gospa Jela Kaže da  
je Kosta sve prodao i novac odneo. A njoj  
ostavio sto (100) Kr. za trošak i sto (100)  
za drva. Kad je Kosta pošao, rekao mi je  
da ima svega dve hiljade (2000) Kr., i da  
će on Zivanu opširno pisati. Pitajte naše za-  
što se tako retko javljaju, naročito Zivan.  
Sa svima našima primite mnogo pozdrava od  
sviui nas. Nedička, Pozorišna 28. 14527-8

BIRUO DJORDJEVIĆA, za Aleksandra  
Marinkovića, stud. juris., Zeneva. Sve vaše  
karte kao i oglas primila sam. Hvala mno-  
go! Javljajte se i u buduću. Ja i Miloš smo  
zdravi. Javite vojnu da poslati novac do  
danas nisam primila. Brinem se jer mi je  
jako potreban. Neka mi se vojini javi pre-  
ko vas lično. Pozdravite mi ga mnogo i mnogo  
neka se samo dobro čuva. Pozdrav svima  
od vaše Zore Marinković, Čika Ljubina 5.  
14531-8

Gospodinu MILUTINU PROTICU, advo-  
katu, Zeneva, Avenue du Mail 20., i gospo-  
dinu ALEKSANDRU BODY-U, Rue de Can-  
dolle No. 4. Molimo vas da budete ljubazni  
i javite ujku Peri i braći Sveti i Peri: da mi  
taj novac o kome nam javljaju nisimo do-  
bile do danas, osim još aprila mjeseca od  
ujke Pere. Treba da protestuju kod bana-  
ka, gdje su predali a i nama da javu na  
kojim mjestima treba i mi to isto da učinimo.  
Da li ste primile naše karte? Molimo vas  
da im javite da nam što češće pišu. Naše  
i vas pozdravljaju i zahvaljuju Grebenčan-  
ninove. Ivan-Begova 7, Beograd. 14528-8

Gospodji CHRISTODULU, Beograd, Po-  
zorišna 20. Pročit

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

G. Lazi Lazareviću, Ženeva. Dragi Lazo. Tvoj oglas, karte i vaša fotografija mnogo nas je obradovala. To su prve vijesti od tebe za 10 mjeseci. Radujemo se što ste svi zdravi, molimo Boga da vas i od sad čuva. Miho nam je što češći ostati u Ženevi odakle češ nam često pisati. Čedi i Dobrivoju piši da za nas ne brinu nama je dobro, samo nam je za vas teško. Neka nam oni često pišu njihove karte dobijamo. Piši Čedi neka se izvjesti, da li su živi i zdravi ovi Aleksandrovići: Dušan Petrović, Niketa Petrović, Arandjel Zivković (kafedžija), Boža Popović-Stojkovići, Miloš i Miladin Džamić. Mi smo svi zdravi i kod kuće je sve dobro. Novac nam još nije potreban. Djeca su zdrava i napredna, tvoja Olga najbolja, mnogo vole i ljube čika Lazu, tatu i čiku. Sve naše mnogo pozdravljamo. Tebe, Čedu i Dobrivoju grle i ljube vaša majka i Stana Lazarević, Aleksandrović. 14646-8

Gospođa Vida Peč, Jurjišća, Hotel „Bellevue“, Ženeva. Primila sam tvoje dvije karte od juna mjeseca, gdje me izvještavaš za moga Ljubu, hvala ti mnogo. Molim te dostavi mi slijedeće: da se vrlo radujem što sam ipak za njega i Dragišu preko Srpskog Crvenom Krstu i tebe čula, da sam novac jednom preko Wiener banke i sada preko vaše radnje primila, kao i mama od Dragiše dvije puta, da nam se češće javljaju, Milana su djeca kod nas, da nam šalju novac, a ako je moguće moj Ljuba da uredi mjesečno preko vaše radnje. Mnogo i mnogo ga pozdravljaju i čekaju svi. Mama Katica i Boda su zdravi. Tebe Vido, molim te, da mi pišeš i javljaš o njemu, ja ti svake nedjelje šaljem kartu preko Srpskog Crvenom Krstu, gdje te o svemu izvještavam. Vole te mnogo tvoja Bela Lj. Belimarković, Beogradska ulica 51. 14648-8

Dušanu Jankoviću, apotekaru, za Vojku Lučića, Ženeva. Novac sam primila, hvala, i dvije karte od juna mjeseca. Zašto se ne javljaš preko novina, kako si ti, djeca i Boža. Mi smo svi zdravi, Miša je potpuno ozdravio, i uči privatno. Javi se što skorije. Neka mi djeca pošalju njihovu sliku. Sve vas mnogo pozdravljaju majka, Miša i Nata (Kosmajka br. 6). 14653-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Učtivo molim Crveni Krst, da izvjesti moga muža Sretena Ljubovića, redova 2. čete, 3. bataljuna, 4. prekobrojnog puka drinske div., 2. poziva, da se ja sa ostalima nalazimo u Beogradu živa i zdrava i molim da mi se javi, jer sam u velikoj brizi za njega. Zahvalna Persa Ljubovića, Visoki Stevan ul. br. 1. 14654-8

Gosp. Alfred M. Marza, Zürich za g. Milorada J. Terzića. Tvoj oglas upućen Zori pročitali, mnogo smo se obradovali. Otac je primio tri puta, a Bisa pet puta preko Wiener Bank-Vereine i oboje poslati novac preko Komercijal-Banke. Cela mnogo svi pozdravljamo. Djeca ljube tatu i njega. Tebe ljubimo svi. Dara Terzićeva, Šabac, Policijska ul. 10. 14656-8

Miloradu Tadiću, Ženeva, Rue de la Synagogue. Danas sam primila tvoju kartu od konca juna, hvala ti na izvještaju. Molim te javi odmah Milanu da isplati 300 din. (tri stotine dinara) mome kumu Voislavu T. Djordjeviću, podnaredniku 4. čete telegraf. pri štahu 3. armije, njegovoj roditelji će meni ovdje poslati novac predati. O ovome izvjestite me odmah preko novina što prije. Mihoš nije primio od Milana poslati novac, njegova adresa Dečanska ulica 21. Svi smo dobro i mnogo te pozdravljamo. Jela Tucaković, Babi-Visnjina ulica 26. 14655-8

Jovanka žena Jovana Antonijevića, glumca, pisara 1. poljske bolnice timočke divizije, 1. poziva molim ko bi znao da je izvjesti, gdje se nalazi i njemu da javi, da joj pošalje novca, ona je sa sestrom i s djetetom zdrava u Beogradu, Ružina ulica 40. 14635-8

Drag. N. Soldatović, Sektionchef des Finanz. Ministerium, Ženeva. Jučer dobio od tebe a od Nikodija prvu kartu, iz koje vidim, da je i on tu. Ako je tu, neka mi se javi preko „Beogr. Novina“. Što mi ti i Nikodije kažete u karti, ne mogu da uradim, jer ni Lepa ne dobija uredno. Bila sam slaba, sad sam dobro. Tvoji su dobro i mnogo te pozdravljaju. Tebe i Nikodija mnogo pozdravljaju, Rosa Stefanović, Miloša Velikog 66. 14622-8

Gosp. Dimitriju Radovanoviću, Ženeva. Ljubo vas molim, da me izvjestite, jesu li živi i zdravi moj muž Kosta Milić, konjički kapetan i moj brat Raja Milić, davno se nisu javili. Još vas molim, ako je moguće, izvjestite me gdje je i kad umro moj brat Pera. Kostu javite da smo mi svi zdravi. Ljubinka je velika i često pomnije tatu. Unaprijed vam bogodari Seja Koste Milića iz Kraljeva, Kralja Milana 58. 14625-8

Svetoliku Popoviću, Vrnjci. Boža javlja da su Dušan, Branko i Jova zdravi; ništa ne brinite. Srdačno pozdravlja Dana Mijušković, Jevremova 51. 14644-8

Serb. Kgl. Kdt. Stefanović Dragoljub, grupe IV. Barake 19. Aschach a. D. (Ob. Oest.) Na svaku tvoju kartu odgovaram. Stvari tvoje sve u redu. Naši u Požarevcu svi zdravi i mi ovdje također. Ostajemo stalno u Beogradu. Aleksandar i Zarko nisu se skoro javili. Ja, Dara, Ljubica i Bata mnogo te pozdravljamo. Zagorka Sumarević, Višnjiceva 4. 14640-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva, Gasse 3545. M. B. Molim dostavite Naumu D. Todoroviću, da sam sa djecom zdrava u Paročinu i Aleksincu zdravi su također. Mama, Draginja, Steva i Olga dobro su, Jova je u Parizu, svi te pozdravljaju a djeca i ja ljube te. Jerina N. Todorović, Gundulićev Vjenac 15. 14627-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Gasse 3545 M. B. Ženeva. Molim vas, budite dobri, izvjestite kad je Laza otišao i da li vam se javlja. I molim vas izvjestite moju tetku: Draga Hultquist (Elektrotechnische Fabrik) Norrköping, Schweden, da smo svi zdravi, da joj često pišemo, da njene karte dobijamo i da smo novac dobili. Molim Vas da me o svemu izvjestite. Blagodari vam Mica Belodedička, Deligradska br. 4. 14634-8

G. Drag. Radojloviću, Ženeva. Vaša kartu od konca maja dobih koncem avgusta i odmah vas molim da dostavite mome dragom Dušanu, da sam sretna kad čujem da je on odlično u svakom pogledu. Za djecu da ne brine odlično su hvala Bogu, a mi ostali dosta dobro. Neka gleda da mi se preko vas javi opširnije kao i o svom napređenju. Poslati novac u 3 rate primila sam, neka šalje i dalje. Blagodari vam i pozdravlja vas Dara D. Cvetković, Gundulićeva ul. 9. — Molim vas dostavite ovaj oglas mome bratu Dušanu P. Trifunoviću, potpukovniku kom. divizija. Mili moj sine. Sve tvoje pošiljke kao i Pantine primila sam u 5 rata. Radujem se vašem zdravlju i molim se Bogu da vas i na dalje čuva i šiljem vam moj materinski blagoslov i zagrljaj. Marica P. Trifunović, Gundulićeva ul. Nr. 9. 14637-8

Žiki Popoviću, Lausanne. Gđa Zorka Oljačić, Šabac, molim te da raspitaš i odmah je izvjestiš gdje se nalaze njen brat Mihajlo Joković, obveznik kod Milutina Pavlovića, potpukovnika 2. puka, okružne Šabačke komande, isto tako i sestrića Dimitrija. Pozdravlja te Jela Manojlović, Saborna 42. 14642-8

Dragoljubu Radojloviću, Genf. Dragi Dragoljube! Tvoju kartu od juna primila sam. Hvala ti na izvještaju o mome Ješi i djeci. Molim te da i u buduću budeš tako dobar da me što češće o njima izvještavaš. Tetka te moli da javiš Ješi, da ga svi pozdravljamo, da smo svi zdravi i da se ništa o nama ne brine kao i da su kod mene Golub, Bosa i Mica. Bosa i Mica bile su kod tvoje dade, ona je još u postelji i žali što braća nisu pored nje i kaže da je bar Miloš tu. Bosa joj kaže: „Ti da voliš braću dala bi se operisati“. Dragica je dobro kao i Jelisaveta. Svi te mnogo pozdravljaju, ljube te tvoja tetka Lena C. Janković, Makenzijeva 28. 14636-8

G. Bošku Damjanoviću studentu, Ženeva, (Grande Philosophes). Molim ljepo, da me izvjestite za Mih. (Miču) Pajića, pporučnika telegraf. odjeljenja, sumadijske divizije, II. poziva, — javi li ste za njega u broju 22. Kati Drobniaković u Kragujevcu, za sina Boru i za Miču. Miči dostavite, da je Jelena sa čerkom zdrava i moli ga da piše. Poštuje vas Jelena Isaković, Hilendarska ul. 32. Beograd. 14542-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim ljepo srpski Crveni Krst, da me izvjesti o mome mužu Dragomiru Ristiću, činovniku intendature, štab II. armije i Milana Ristića, pisara pekarске kombinovane čete. Blagodarna, Marica Ristićka, Grocka. 14514-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim Crveni Krst, da me što prije izvjesti za moga sina Nenada Vučića, sudskog pisara, da li je živ i gdje se nalazi, jer o njemu već godinu dana nikakvih vijesti nemam. Unaprijed bogodari, Tomka Vujić, Makenzijeva ul. 15. 14379-8

Dragoljubu Mišovanoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Javite Paji, da se ja vrlo često javljam, a zašto ne dobijate oglase neznam, to me mnogo jedi. Ja sam zdrava, Paja neka ne brine, ja se samo molim Bogu, da mu da zdravlje. Novac sam triput dobila. Paju mnogo pozdravite, a vami mnogo bogodari i pozdravlja Zorka P. Nikolića, V. Sopot. 14368-8

G. Miloradu Tadiću, Rue de la Synagogue 33. Ženeva. Izvjesti Dragoslava, da smo novac trista šeset i dve (362) kr. primili, a ne kao što si ti javio pet stotina kruna (500 kr). Mile vidi, da li je to kakva druga pošiljka. Svi smo zdravi i pozdravljamo vas mnogo. Jelka, Stana, Gorko i Jelica Petrović, Kraljice Natalije ul. broj 98. 14511-8

Djokl M. Radoševiću, željezničkom kontroloru, Jagodina. Poslah vam još 100 franaka i ranije 50 fr. Izvjestite molim vas i moju ženu Dobrinku, rođenu Stanislavljević iz Jagodine, koja je ostala zajedno sa mojom majkom Simkom u selu Kormanu, da sam i njima poslao još 200 franaka. O prijemu novca, i o mojoj porodici, gdje je i kako je, takođe da li su i oni primili novac, izvjestite me oglasom a i kartom preko Svetozara Bujoševića u Zürichu, Universitätstrasse 47. Švajcarska. 14371-8

SRETENU BOGDANOVICU, obučaru, Ženeva. — Vaša supruga i sve ostale porodice oputovale su vozom za Užice, osim gospođe Tatiće, koja je ovdje i koaj treba novac. Ljubica Plenarž, Albanergasse 47, Mitrovica—Kosovo. A. 785—8

Jelci D. Brankovića, Beograd. Javi ovim putem kako ste. Šta je s kancelarijom. Primaš li moje karte. Pitaj majku gospodina Zukića, šta radi tašta Nece Manojlovića. Posjeti gospodju pukovnika Špartalja, Ljubičina ul. 44. Odgovori o svima. Stanoje još nije ispratio novac. — Pozdravi Ružicu, gospodju Aleksiević, kunicu Dragu, Ljubi i grli vas Danja. 14371-8

Miki Dimitrijeviću, „Crveni Krst“, Ženeva. Molim vas javite Pavlu Vujiću, profesoru da me odmah izvjesti za Nenada, da li je živ i gdje se nalazi, jer odavno nikakvih vijesti o njemu nema. Pozdravljam ju mnogo, a vami unaprijed bogodari Tomka Vujić, Makenzijeva 15. 14378-8

Gosp. Pera Arandjelović, Ženeva. Belinu smo kartu primili i odmah joj kartom odgovorili. Molimo vas budite dobri i javite uku Dragom da mu je majka primila novac što joj je poslao. Nama, molimo ako možete da pošaljete nešto — koliko god možete — od naših primanja. Pozdrav svima vašima. Desanka i Olga Kosanović, Bitolska ul. 83, Beograd. 14383-8

Ivić, firmopisac iz Beograda javlja se svojoj tašti Vidosavi Janković (Sremska ulica br. 2), da je sa Vukosavom u Parizu, gdje drže srpski restoran (rue de la Harpe 3). Dragoš u školi; Steva na dužnosti — zdravi. Neka izvjesti moga oca Milovana, trg. u Smoljincu i neka se javi preko novina. 14371-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim Vas javite Davidu Markoviću, knjigovodji iz Jagodine, da mu se porodica nalazi u Jagodini zdrava ali je u velikoj oskudici, neka im novac što prije pošalje. Unaprijed Vam bogodari Angelina Simić, Smiljanica ul. br. 21. 14649-8

Redakciji „Kurira“, Ženeva. Molim ljepo redakciju da izvjesti gospodina Peru Djordjevića, industrijalca iz Beograda da smo mat i ja primile poslati novac i da mu veoma bogodarimo. Od sada ćemo stanovati u Beogradu u Vatrosgnoj ulici, broj 8. Molim ga, da što prije postupi po mome oglasu u „Beogradskim Novinama“ od 17. o. m. j. — nosno maminog primanja, jer nam je novac veoma potreban. Neka pošalje preko Wiener-Banke. Mara Miloradović. 14655-8

Morizu D. Lewy, Geneve, Rue du Rhone 27. Ljubo Vas molim da dostavite mome zetu Isaku D. Bourla, Salonique slijedeće: Dragi Isak. Svakako da ste pročitali moja tri ranija oglasa. Čestitam Vam praznik i želim Vam da ga u veselju provedete. Mnogo srdačnih pozdrava tebi kao i mami i ocu. Henrietti, Marie, Elie, Ida i Haimu, a mnogo poljubaca djeci. Takođe mi mnogo pozdravi ujaka Avrama i Elie sa familijom. Nalazim se zdrav. Vaš Sam. Simka, Riga od Fere 4. 14611-8

G. Stevi Ačimoviću, advokatu, hotel Terminus, Ženeva. Budite tako dobri pa javite Vasi Madjareviću, timočka divizija, I. poziv. Da su svi njegovi živi i zdravi i da sam svega dobila tri stotine kruna. Neka javi Vasa za sebe i Zvezdana ejsu li zdravi. Petriki kapelniku Vasa neka javi, da su njegovi u Zaječaru. Unaprijed bogodari Zorka Madjarevića iz Kraljeva, Kralja Milana ul. 58. 14624-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermisster Nr. V. G. 58. Vašu sam kartu dobila od sred. jula, hvala na izvješću molim dostavite gospodinu Angelu Odofico slijedeće: Dragi prijatelju! Mi smo svi hvala Bogu živi i zdravi koje i vama od Boga želimo, javite za Boru i Dragog opširnije. Pozdravite od nas sviju, Velika Djordjević, Vojvodjanska ul. 27, Beograd. 14638-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim da izvjestite moga brata Brauu Markovića, sekretara srp. poslanstva, Rim, da sam novac primila, molim u buduću, da mi šalje svakog mjeseca. Ružica Vučković, Sv. Savska ul. br. 3. 14639-8

G. Mihailu Lučiću, ing. Rim. Dobili smo tvoje dvije karte od početka jula, koje su nas veoma obradovala, jer vidimo, da si primio naše pismo i sliku. Svi smo hvala Bogu zdravi, ali u velikoj oskudici i molimo, da nam pošleš novac što prije. Tebe i Dragomira svi pozdravljamo. Ružica M. Lučića, Miloša Velikog ul. 10. 14384-8

Jovanu Premoviću, Ženeva. Hvala na izvještaju. Zdravi smo. Poslah na vas sliku dječiju, molim pošaljite Miki. Novac u šest puta primih 1760 kruna. Majka javlja, da je dobila 540 kruna. Svi naši zdravi i pozdravljaju. Primih pored mnogih karata i dvije lične i vrlo smo zadovoljni. Cola i Miku mnogo pozdravite, vas pozdravlja Olga Bralovića, Kumanovska 24. 14521-8

JOVANU PREMovićU, Ženeva. — Molim vas, izvjestite moga muža Dragutina Leovca, da sam sa svima svojima zdrava. U isto vrijeme molim vas da se izvjestite i za moga ujaka Duška V. Pavlovića, činovnika pri intendanti. vozu I. armije. Mnogo vam zahvaljuje Mica D. Leovac, Užice. A. 778—8

Gospodinu Mihailu Jovanoviću, predsjedniku suda Vranjskog. Mafi vam je bolesna, novac pošljite odmah, kiriju ne prima, u velikoj je nuždi. Perisida Krstić, Njeguševa 13. 14532—8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. — Dragi kumu Djordje, u velikoj sam oskudici, ljepo te molim pošalji mi 400 kruna na račun moje penzije. Kuma Jelu obilazim češće, dobro je. Srdačan pozdrav od nas sviju. Unaprijed bogodari tvom kumu Zivojin Perić, penzioner, Sumadijska ul. br. 31. 14516—8

CROIX ROUGE SERBE, Ženeva. — Gospodinu Djordju Radojloviću. — Molimo vas najljubaznije, da nam pošaljete malo novca. Neophodno nam je potrebno. Zorka A. Vasiljevićeva, Kralja Milana ul. br. 30 i Marija Barlovac, Dobračina ul. br. 18, Beograd. 14517—8

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio No. 25, Ženeva. — Blagodari vam na izvještaju o mome mužu Milanu Spasojeviću i bratu Laletu. Vijest o njima jako nas je obradovala. Javite mome mužu, da mi novac odmah pošalje, jer Žika nije kući, a brat neka pošalje roditeljima. Ja se nalazim kod roditelja u Jagodini i svi smo zdravi. Lale neka mi javi jeli živ i zdrav njegov posini Cedomir Petrović. Njih pozdravlja, a vama bogodari Bosiljka Spasojević, Untere-hauptstrasse 37, Jagodina. A. 796—8

SRPSKOM CRV. NOM KRSTU, Ženeva. — Zahvaljujem Srpskom Crvenom Krstu na izvješću o mome mužu Jaćimu Nikoliću, obvezniku 12. dopunskog puka, II. poziva, u isto vrijeme molim, da ga izvjestite, da sam sa Milom kod kuće zdravo. Molim da mi se češće javlja a i novac ako mi treba da mu pošaljem. Unaprijed bogodari Rada Nikolić, Arandjelovac. A. 788—8

GUTI PROTICU, advokatu. — Tvoje karte primile i Stanka i ja. Radujemo se što si zdrav. Za nas ne brini. Molim te javi se opet. Svi te mnogo pozdravljamo a najviše tvoja Zorka. Vrnjačka Banja. A. 787—8

Pukovniku BOŽIDARU JANKOVIĆU. — Srdačno ti čestitamo rođjen-dan. Svi smo zdravi. Za djecu ne brini ništa, čuvaj sebe i često nam se javljaj. Tvoje karte preko Crvenog Krsta primila sam, i odgovorila. Novac 2.700 kruna primila sam. Hvala. Molim te i u buduću šalji redovno. Javi kako je Dobra. Svi te mnogo grlimo. Tvoja Stanka i djeca. Vrnjačka Banja. A. 787—8

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio No. 25, Ženeva. — Molim izvjestite Milana Malicanina, da smo njegove karte primili. Oni u Peći zdravi su. Javljaj se češće. Milun Malicanin, Trstenik. A. 786—8

MILUN MALICANIN iz Trstenika, izvještava svoje kćeri: Micu, Polu, Natu i malog Branu, kod Nikole Paržute u Peći: da su ovamo svi zdravi i da su im kuće u redu, i da ovamo što skorije dodju. A. 786—8

G. Jovi Premoviću, Ženeva. Molim vas izvjestite moga muža Aleksija Milovanovića, pješ. majora, da sam oko sredine ovog mjeseca primila preko Wiener Banke 465 kruna. Molim ga da i u buduću redovno šalje i da nam se javi lično. Djeca su zdrava; Bata, Ljuba i Mica idu u školu. Mnogo ga pozdravljamo. Vama iskreno zahvaljujemo, Darinka Milovanović, Kragujevac. 14356-8

Dr. DANILU MARKOVIĆU, Bern. — Mili sine Danilo! Danas dobismo tvoje pitanje o nam. Novac mi nije potreban, neka imaš za sebe. Ja sam zdrava. Milivoje nije dobro, ali se nadam u Boga da će biti dobro. Javi o Slavi i Dragomiru ako šta znaš. Miša neka piše Kati. Vole te i ljubi tvoja majka Anka M. Markovića, Užice. A. 776—8

„Moj muž“ ILJA BUSARAC, obveznik I. gradske baterije, skopljanskog odreda i moj djever Jelesije Busarac, obveznik III. odjeljenja, dunavske divizije, I. poziva, oba iz Knia, otišli su sa srpskom vojskom i do danas se nisu javili. Molim svakoga onoga, koji o njima ma šta zna, da me izvjesti preko „Beogradskih Novina“. Mi smo kod kuće zdravo. Bosa Busarac iz Knia, srez slepački, okrug kragujevački. A. 775—8

Moj sin MILAN MATOVIĆ iz Knia, regrut, otišao je sa srpskom vojskom i do danas se nije javio. Molim svakoga onoga, koji bi ma šta znao o njemu, da me izvjesti preko „Beogradskih Novina“. Milan neka se izvjesti za oca Mihajla i Milorada Matovića iz Knia. Svi smo kod kuće zdravo. Tako isto neka javi za Vladimira Aleksića iz Knia, Slavka Matovića iz Knia, srez slepački, okrug kragujevački. A. 774—8

Moj muž SRETEN MILOVANOVIC iz Knia, obaveznik mitraljeskog odjeljenja, II. poziva, otišao je sa srpskom vojskom i do sada se nije javio. Molim svakoga onoga, koji bi ma šta o Sretenu znao, da me izvjesti preko „Beogradskih Novina“. Mi smo kod kuće zdravo. Jovanka Milovanović iz Knia, srez slepački, okrug kragujevački. A. 773—8

Gosp. DRAGICU SOLDATOVIĆU, Ženeva. — Budite dobri i poradite da dobijem nešto pomoći, akonto moje penzije koju nisam godinu dana primila i nemam druge pomoći. Broj knjižice 2550. Blagodari unaprijed i poštuje vas Anka, poč. Pere Bojića, inženjera. A. 777—8

G-dji MILKI HADŽIĆ. Steva poslao novac javite jeste li ga primili. Steva, Olga i Micina djeca svi su zdravi. Pozdravlja sve Ella. 14371-8

PERI KUSAČOVIĆU, Ženeva. Oglas vaš u broju 216. pročitala, od Mite lično primila kartu jednu, vašu nijednu, Croix Rouge Serbe 3, i danas 5 svega 8, Ziriškog bifoa 2. Po rođicu vašu obišla, svi su zdravi i dobro, djeci zube opraviću a slike dobićete, poslaću vam brojeve „B. N.“ sa oglasima za Mitu, pošaljite mu najkraćim putem. Javite mu da sam zdrava i dobro, radim po malo, od marta pišem jednako karte i pisma za vas i Croix Rouge Serbe, oglašujem mjesečno, javite koliko ste dopisa i oglasa primili i Miti poslati pitajte Croix Rouge Serbe šta je dobio od mene i njemu poslao. G-dji Zdravković kruna 60 dala, ona sa djecom zdrava, rodila čerku Angelinu, g-dja Gojković sa čerkom, ocm i sestrom dobro i zdravo želi vijesti od uće i pare. Blažina sestra Dana zdrava, kuća cela, radnja ne radi, sa njome Miloš sa d'ecom, ovdje Voja sa familijom. Že im vijesti od Mite što pr je, pozdravljam svesrdno moga muža a vas poštuje Ir. Stana Orlušić, zubni ljekar, Dečanska 3, II. sprat. 14658-8

G-dji OLGJI ANDJELKOVIĆ, Ženeva. — Molim vas izvjestite moga Milana, da sam prije 3 dana primila za mene 200 kruna i za gospodju Leposavu Radenka Pečkovića 152 kruna, koje sam joj odmah u Čupriji poslala. Neka Milan što prije pošalje g. Nikoli Saviću, Ratarska 28. od njegovog primanja, i izvjesti o Svetomiru Njegušu, pješ. kapetanu vardarskog puka I. poziva. Svi smo zdravi. Milana pozdravljamo, vama pozdrav i blagodarnost. Milka Gavrilovića, Ratarska 28. 14517-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molim Srpski Crveni Krst da se mome mužu Jovana Ružičku, Villa Tunnel, Zarzouna Bizerte, Nord-Afrika. Javi da sam i petu partiju novaca primila. Takođe i Paula tri puta primila. Ja s djecom i Paula smo zdravi, i u kući je sve u redu. Pozdravlja tebe i Venka Gisela s djecom i Paula. Gisela Ružička, Dančića ulica No. 7. Palilula, Beograd. 14528-8

MILANU TANASKOVIĆU, Zürich, Dufour štrase 80-III. Tvoje dvije karte od jula i avgusta primio sam, postaraj se za Mešula, ma i Dušana jer se mnogo brinemo, za nas ne brini, mi smo svi zdravi, bio sam kod tvojih, svi su zdravi i pozdravljaju te. Za Damjanovu familiju ništa neznamo pošto nemo, mo veze. Sarafim sa familijom zdravi su i nalaze se u Beogradu. Anica sa Zivkom su u Tetovu. Iskreno te svi pozdravljamo, tvoj Avram S. Međina, Vatrogasna ul. 11. 14544-8

G. ACI MILOVANOVICU, sekretaru, Rue Pierre Fatio No. 25, Ženeva. — Molim vas, raspitajte za Zivojina Milenkovića, sanitet, kapetana I. klase, pri IX. puku, dunavske divizije. Mi smo svi zdravi i pozdravljamo ga. Novac nam je potreban. Vaš oglas pročitalo sam. Hvala vam. Mi smo u Jagodini, Ribarstrasse No. 56. Pozdrav gospodji Jovanki i djeci. Nikola Hristić, pozlatar. A. 781—8

SRP. KOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. — Molim da izvjestite moga muža Tihomira J. Nešića, Krf, da smo svi živi i zdravi, a da se nalazimo u dosta velikoj oskudici. Zato neka šalje redovno novac. U tri maha novac poslati primila sam. Jela Nešić, Gor. Milanovac. A. 779—8

Moj brat TIHOMIR STEFANOVIĆ iz Knia, poštoša II. armije, otišao je sa srpskom vojskom i do sada se nije javio. Molim svakoga onog, koji bi ma šta znao o njemu, da me izvjesti preko „Beogradskih Novina“. Mi smo kod kuće zdravo. Sinka Zdravković iz Knia, srez slepački, okrug kragujevački. A. 772—6

Moj sin MILVOJE MIHAILOVIĆ iz Knia, obveznik, konjanik III. konjičkog puka, otišao je sa srpskom vojskom i do danas se nije javio. Molim svakoga onog, koji bi ma šta znao o njemu, da me izvjesti preko „Beogradskih Novina“. Mi smo svi kod kuće zdravi. Dragomir Mihailović iz Knia, srez slepački, okrug kragujevački. A. 771—8

MANOJLU SOKIĆU, direktoru „Pravde“. — Molim vas gospođine Manojlo, da nas izvjestite je su li živi i zdravi: moj muž Borivoje Bojanović, podnarednik VI. odjeljenja, municione kolone, I. poziva, II. armije; Zivorad Bojanović, podoficirska škola i Ljuba bisav Micić, vojnik pogranicne trupe. Ostajem unaprijed blagodarna Zorka Bojanović, Ivanjica. A. 770—8

MOLIM sve prijatelje i poznanike, ako bi što znali da me izvjestite za: Dobrosava i Radu Djonovića, koji su bili internirani u Ašah, i nisu se nikako javili. Moli Milena Djonovića iz Opaljenika. A. 769—8

**Dragomir Konjević, Užice.**

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molim izvjestite me jeli živ i zdrav i gdje se nalazi Božidar Ristić iz Beograda dšak-podnarednik, štab šumad. diviz. II. poz. S postovanjem Drag. Konjević, Užice. KJ. I

JOVANU R. JOVIĆU, Ženeva. Mnogo Vam zahvaljujem na izvještaju za moga muža Dragutina Paunovića, kovača iz Užica. Molim vas izvjestite ga da sam ja sa djecom u Užicu zdravo, i neka se po mogućstvu opet javi. Javite Nedju Petkoviću da mu je žena sa djecom zdravo. Zahvaljuje vam Anka Paunović, Užice. KJ. 2



**Jovan Premović**

Ženeva, Case 3545 MB.

dostavlja:

1127. Nikola P. Nikolić, trg. Čačak. Tvoj oglaš upućen Miti Radovanoviću pročitah. Za mene ne brini, potpuno sam zdrav na Krfu. Teča Steva i čiča Milan zdravi i često mi pišu. Ja ti često pišem, neznam da li primaš. Oglase redovno čitam, javljam se češće. Kako ste svi sa zdravljem. Rukoljub mami, pozdrav Olgi i čiča Miha lovim, Sidu i tebe ljubi i vole zet Nižda.

1128. Katarini Ž. Matički, Loznica. Ja sam zdrav. Javi Preko Crv. Krsta, Geneva o tvome i zdravju cele familije. Sve pozdravlja Zivojin Matić.

1129. Ljubinko Dimitrija Stojanovića, Beograd. Svi smo zdravi, novac šalj mo. Javlajte oglašom, koliko primite novca i kako ste. Mnogo sve pozdravlja i vole Mita.

1130. Bosiljki—Berti Stanković, Beograd—Smeder. djeram. Zdrav sam sa zetom, Sokolovićem, Kuzmanovićem i Vasilijem Draginom. Za Nikolu još neznam. Mnogo brinem za tebe i kuću. Javi se oglašom odmah.

1131. Katarini Mitraševići, Šabac. Zdrav sam, javi kako si ti, deca i Ljubica. Pozdrav lka.

1132. Miki Spasojeviću, ekonomu Beograd—Dušanovac. Zdrav sam, javi kako si ti i ostali naši. Pozdrav lka.

1133. Dragicu Muciću, ekonomu Komirić—Krupanj. Izvestite Stojana da sam zdrav i neka mi što pre javi kako su oni svi i moji kod kuće u Prnjavoru. Stanojević.

1134. Nenada P. Stanojeviću, svešteniku—Prnjavor—Mačva—Šabac. Ja i Jordan zdravi, javite kako su svi naši. Pozdrav. Milan.

1135. Gjorgju Kojiću, učitelju Beograd. Molim te sve učini da znaš gdje je moja porodica, ma koliko koštalo. Obrati se Miki Hadži Toniću trg. Propulje, oni su svakako tu; dalje Leposavi Popović Crna Bara, Mačva, Kati Rabrenović Čačak, nekome u Obrenovac i Šabac. Po saznanju odmah javi Sokoloviću. Neznam šta je sa novcem, što sam ženi slao preko Dragoljuba Pavlovića trg. Obrenovac. Tvoji sinovi u Francuskoj, zdravi, izdržavanje imaju, ne brini. Molim te izvesti me oglašom, biću vavda zahvalan. Milan Rabrenović.

1136. Ljubiš Djakon, Beograd. Sedam puta poslao sam novac, majci tri puta, jeste li dobili? Treba li još? Jezda, Mile, Raša, Ika, Nedja, Žarko, Ljubo zdravo. Javi za sve oglašom. Kako Brana? Za nas ne brinite. Sve vas vole Sveta.

1137. Ljubiš Markoviću, Beograd. Baki, Beki i Daki poslao sam novac preko Crv. Krsta u Aleksinac. Molim dostavi njihove adrese da dobiju. Traži za Daku novac od Stojanova otkata, šta sam preko Stojana poslao. Dao sam Dragomiru Ljubinom 200 K neka uzmu od Ljube. Svi smo zdravo. Mile.

1138. Dukl Lenka, Beograd, Kondina 8. Nestora skoro videh. Javite, šta je sa mojim stanom, jeli sve u redu, da li je Ljubica tamo, što čute. Vas, Ziku, Miku pozdravlja čika Steva.

1139. Nataliji Tih. Markovića, Beograd, Dubljanska 60. Pročitah tvoj oglaš od 10. VIII. Hvala, bejah u brizi za tobom. Sa Perom sam zajedno, Dragoljub i Voja u Francuskoj, Stojan gdje i pre. Svi zdravi, ne brinite, već čuvajte vas. Pored primljenih 240 kr. 22. VII. šaljem danas 300 kr. da pošlješ majci i da joj javiš da dodje k tebi. Neka majka izvesti gdje je. Milana Gjorgjevića, koja je s njom ostala u Mitrovici, da je s nama i dobro. Napiši, ili oglašom javi u Čupriju Vasi Cvetanoviću za gdje Leposavi, da je njen Radenko živ i novac joj šalje preko Gavriloviće u Beogradu, neka ti javi o njenom i zdravju djece. Kako su Savkina djeca? Sve pozdravlja a tebe ljubi Tihomir.

1140. Gjorgju Hadži Petroviću, Čuprija. Ja, Dika i Danin bata zdravi. Javite se oglašom i ako je novac potreban, jer do sada nemam izvještaja. Pozdravlja sve Joca Petrović poruč.

1141. Marko Vranešević, kapetan zdrav je na Krfu, traži izvještaj o svojoj ženi Ruži i Branku, koji su ostali u Aleksincu.

1142. Vladimir Nikolić, školski nadzornik zdrav na Krfu. Traži izvještaj od svoje porodice iz Pirota.

1143. Nikola Gugleta iz Svilajnce zdrav na Krfu i traži izvještaj o svojim preko ovog lista.

1144. Miladin Cvijović javlja svojoj ženi Keji i dječici u Beogradu, Resavska 76 da je zdrav i srećan što je dobio izvještaj o njima, do sada im je poslao 400 švajc. franaka, i da je gdje i prije na dužnosti. Moli za što češći izvještaj.

1145. Samuel I. Melamed, Beograd, Jevremova 50. Zdrav sam kao i Alfred. i Jeane. Od Davida nemam još izvještaja. Javljam se svake nedjelje oglašom. Je li Frida sa djetom tamo ili u Bukarestu. Pozdrav svima, poljubite milu dječicu. Jacques Melamed.

1146. Miel Djordjević, Beograd. Carigradska 8. Javi mi jeli li primila 200 kr. i jeli li Mara i djeca s tobom. Pozdrav od Vase i Milivoja.

1147. Nadeždi Vitorovički, Valjevo. Tvoj oglaš Puriću pročitah kao prvu vijest o tebi i djeci, zbog čega sam pre-

srećan. Zdrav sam i poslaću novac, a traži od Side 200 din. izdatih ovdje Velji. Pozdravlja vas i grli vaš tata Mika.

1148. Mar' J. Dimitrijevića, Niš. Ja, Aleksandar, Mita, Raša, Dragoljub i Duka zdravi smo. U školi su Dragoljub u Oksford Engleska i Duka Libušo Francuska, ni u čemu ne oskudjevaju. Milančetu poslao kopiju njihovih pisama. Odgovori oglašom da li si dobila od Milančeta novac, koji sam ti preko banke poslao. Trebaš li još novaca? Šta je sa Katarinom? Pozdrav Janko Dj. Dimitrijević art. major.

1149. Dr Voji Z. Djordjeviću, Beograd. Miloša Velikog 77. Zdrav sam. Većma se brinem, jer od kuće nemam izvještaja. Milan je dobro. Djordje neka piše majci. Kača treba odmah da odgovori, da li je primila moja pisma ili izvještaje preko Crv. Krsta, koliko, kao i da li joj treba novaca. Sve vas pozdravlja Joca.

1150. Kostu H. Vidojkovića, knjižara Paraćin. Moli Stefan Jasnjić, knjigovodja za izvještaj oglašom je li njegova supruga Vladislava sa djetetom i šurak Djoka zdravi i jesu li u Paraćinu i trebali im novaca. Milan i Milanče zdravo.

1151. Vladislavu ženu Stefana Jasnjića, iz Paraćina, izvještava muž, da je zdrav. Moli je da mu se javi oglašom i treba li joj novaca.

1152. Danici Šteričić učitelju Niš, izvještava muž Milan, da je pročitao njen oglaš, da je on zdrav, a tako isto doktor Milan i Ljuba.

1153. Evgenija Dinička, učiteljica u Leskovcu, koja je s djecom ostala u Novom Pazaru pri povlačenju, da se javi oglašom svome muž Sretenu Diniću preko Crv. Krsta, Ženeva. Je li primila poslat novac i trebali još.

1154. G-dji Veri Tanazević, Pročitah noticu iz novina i radujem se, da ste svi dobro, za mene ne brini, zdrav sam. Novaca zadrž koliko ti treba, a ostalo predaj mami. Javljam se češće. Srdačno pozdravi tvoje, tebe grli Branko.

1155. G-dji Dragi Tanazević, Mi smo svi zdravi i ne brini o nama. Novac ti šaljem. Šta sa tebe i djece i gdje su ona? Javi Milici da je Jova zdrav i neka ne brine. Bane Radin zdrav. Neka se Vera češće javlja. Srdačno pozdravljamo sve od nas svij, Branko.

1156. Hristina M. Djordjević, Kosovska Mitrovica, Jugovića 49 ili Skoplje Kr. Vukašina 1. Zdrav sam na Krfu. Vasilije zdrav u Solunu. Javi oglašom za sebe. Jelu, Miku i lku. Mnogo čeznem za vama. Milan Djordjević konj. kap.

1157. Marku Leku, profesoru, Beograd. Molim javite, da li znate što o mojoj fumiliji, koja se zatekla u Kruševcu, Vidjao sam Jovu, Mitu i Dušana zdrave na Krfu. Dr. Bruneti.

1158. Milan Milenković, pukovnik izvještava svoju porodicu u Aleksincu, da je zdrav sa sinom Milutinom i šurakom Svetozarem.

1159. Marija Rekalč, Beograd, Dobrošćina 33. 6. pr. mjeseca poslao sam ti 780 kr. Kroz 5-6 nedjelja poslaću ti opet koliko mogu. Ostaću u Solunu, odakle ću ti javiti. Javi oglašom o prijemu gornje sume i kako ste sa zdravljem. Pozdrav Steva.

1160. Gavrilovića Vladimira, Brdani — G. Milanovac, izvještava Vojimir S. Tešić, da je on sa Petrom, Ljubom, Iricem, Vojom, Dragim, i Milutinom zdrav, Ranko, Miloš, Nenad, Branislav, Tihomir, Stanoje, Dobrosav, Jaroslav i Sava Savić; Blagoje, Panto, Cedomir i Milan Tešić, Borisav i Bogosav Krsmanović, Radovan, Radiša i Dragomir Dakići, Milutin i Velko Ursulčić, Božo D. Tešić, Vasilije Vujović, Budimir Todorović, Nikola Sačević i Velisav Tanasković, svi zdravo. Dragoman i Milun Dakići sdravo. Milijana Savića vidjeh zdrava u Draču. Umrli: Marinko i Aleksandar Savić i Novica Glišić. Moli za odgovor odmah oglašom, kako su kod kuće; on pomaže Petra i ostale, moli Vladimira da pomogne njegove.

1161. Petra N. Djordjevića, brašnar. trg. Niš. Izvještava sin Vladimir da je sa Krtom i Tihom zdravo. Moli za odgovor. Pantovića Zivojina, Boljkovi, G. Milanovac izvještava Pavle Jovanović, da je sa Radisavom i Branisavom i ostalima zdravo. Moli za odgovor. Simu Zečevića — Lipovac Arandjelovac izvještava Mihailo da je sa Trifunom zdravo. Moli za odgovor.

1162. Vasiliju ženu Mih. Simića, iz Užica izvještava Nikola Radović, da je pročitao njen oglaš i javlja joj da su svi zdravo.

1163. Aksentije Petrović, iz Osladića Kamenica—Valjevo. Je li Draga sa djetom kod tebe ili u Valjevu? Kako su, imaju li novaca? Slao sam pet puta, neznam da li si primila. Pomaži ih, naknadiću ti. Gdje su Milorad, Sreten i Dušan. Zdrav sam sa Svetom i Milom. Žarko, Ljubo i Pero zdravi. Sve pozdravlja Nedeljko Savić.

1164. Dr. Vasilije S. Marković, profesor II. beogr. gimnaz. Živ je i zdrav. Brine mnogo, jer nikakva izvještaja nije dobio o njegovoj ženi Tini, koja je ostala u Kruševcu, kao ni o majci, sestri i zetu, koji žive u Prijepolju. Ljuba je također zdravo. Moli za izvještaj i adrese da bi mogao poslati novaca. Po malo i do sada slao na razne adrese.

1165. Nikola Panić, čin. Izvozne banke Beograd. Živ je i zdrav, brine o sestri koja je ostala u Prizrenu, moli za izvještaj i sadašnju adresu radi pošiljke

novca. Moli djecu Nikolićevu činov. iste banke da obidje njegove i obavesti ih o njemu. Trajerove moli da joj na slučaj potrebe i u granici mogućnosti pruže materijalnu pomoć.

1166. Jeleni Matić, Obrenovac izvještava muž, da je na Krfu. Milorad u Francuskoj, Kosta u Solunu. Zdravi smo. Pozdrav Jeleni, Dari i ostalima.

1167. Miloš Ranković, pukovnik izvještava Milicu Ranković u Beogradu, da je zdrav. Todor, Mirko i Sever su u Francuskoj. Miroslav, Isidor, Sv-tolik i Milenko su u Solunu. Novac poslao pet puta. Odgovarati uvek preko novina krajko 8-VIII.

1168. Aleksandar S. Stojković, sanit. kontrolor opšt. beogr. Izvještava svoga oca Spasu Stojkovića, kafedž. „Mala Kafana“, Bosanska 49 da je zdrav na Krfu i traži da mu se on javi.

1169. Todor Krstić, kontrolor pošte izvještava svoju suprugu Stanku, kcer Danicu i snaju Donku, Mletačka 12, Beograd, da je jako obradovan pročitavi oglaš. Ja i Boža zdravi na Krfu. Momčilo zdrav u školi u Francuskoj. Poslao mu nešto novaca. Dušan Lenkin zarobljen u Boldogasson Madjarska, zdrav, pishah mu i poslao novac. Desa Ćirin zdrav, dadoh mu 3 banke. Toma, Zika berber, Tešimir i sin mu, kum Sveta, sinovi Jove od „Žiče“ svi zdravi. Kum Steva i Zika umrli. Javi koliko si primila novca, slacu redovno, javljam se češće oglašom. Svima našim pozdrav, a vas mnogo grli i ljubi vaš uvek dobri Toša — oca — zet i Boža.

1170. Nataliji Stanimira Milojkovića, Beograd Nebojšina 16. Danas na Preobraženje dobih preko Crv. Krsta tvoj oglaš. Ja, Aca, Sveta, Sava, Zivan, Janko, Dušan, Joca, Zivota Vladin, Dragi i Dubljević zajedno, svi zdravi, sem djece koja su u školi. Novac danas poslao. Javi oglašom jeste li svi zdravi, koliko novaca primi. Danas Janko poslao novac Dari u Kruševac. Za nas ne brinite. Majku čuvajte dobro. Sve toplo pozdravlja Stanimir.

1171. Bell Pere Todorovića, Valjevo. Izvesti familije da su zdravi: Spasoje Spasojević, kum Ružin Radomir, Mića Seše Tomića, Jovan Z. Ilić, Milinka Subotića, Rajka Djavola, Milorada Stojnića, Tiosava Todorovića, Stojana Radovanovića, Jovana Djordjevića, Branka Vintorovića, Cvetka i Boška Stojankinog, Vasin Lekić i Djukanovića i ko i šije Milorada Zeljica. Javljajte se, za nas ne brinite. Pozdrav Zarko, Ljuba i Pera.

1172. Katarini Baranac, Stubline Obrenovac, Slobodan u školi u Engleskoj. Izvesti majku, sestru i čerku da sam zdrav, i da mi javi šta je sa Petrom. Pozdrav, Dimitrije Milinković.

1173. Poleksiji Jovana Ilića, Valjevo. Izvesti familije: Ratka Marjanovića, Ub, Vučka Antonijevića, Ljube Jovanovića, Bogatić, srez valjevski Dragomira Pavlovića, Ljutice posav. tamnav, Dimitrija Milinkovića, Gor, Bukovića valjev., Dragica Marjanovića Jovića Ogladjenovac, Stevana P. Jovanovića, učitelja, Cedomira Lj. Vasića, Milićinci da su zdravi. Pozdrav od Božidara i Jovana Ilića. Odgovori kako ste svi sa zdravljem, je li mama kod tebe. Jovan.

1174. Borisav D. Dželatović, trg. iz Čuprije javlja roditeljima da je zdrav i da ne brine. Do sada bio u Atini, sada na Krfu da obidje Voju, a docnije gdje bude javić. Pisao mnogo puta, ali odgovora nema. sem pisma od Lujanovića. Javite mi oglašom šta radi Sveja, da li ima troška i njegovu adresu. Šta je sa radnjom, čime ste polje zasejali. Robu nemojte kupovati, prodavajte što imate. Laza i Ljuba u Francuskoj, kuda ću i ja za koji dan. Zika tetkin, kum Radovan Liče naš zdravi. Mile tetčin zarobljen je kod Leskovca, javite šta je s njim. Kako ste sa zdravljem i radite onako kako sam vam naredio. Sve pozdravlja Bora.

1175. Kosari Mihajlovički, učiteljici, Botunje — Kragujevac. Javi oglašom kako ste. Zdrav sam. U dva maha novac slat. Brinem o vama. Dragi u školi u Francuskoj. Andra.

1176. Darinki Nikolić, učiteljici, Beograd, Vojvode Dobrnjca 12. Zdrav sam. Novac poslao 4. VII. preko Crvenog Krsta i Atinske banke, a i danas. Javi o prijemu. Vlada.

1177. Lazi Djordjeviću, Beograd, Topličin Vjenac 25. Svi smo živi ne brinite o nama. Novac slat. Miša u Italiji. Javi mojima, o njima brinem. Izvestite kako su. Saša.

1178. Marici Trifunović, Beograd, Gundulićeva 9. Zajedno svi dobro smo. Po traženju novac slat. O mojima brinem. Javite mi. Miša u Italiji. O njima nemam izvještaja. Željani, vaš, Zajić. Čuprija. Saša.

1179. Hristini Orlušić, zub. ljekaru, Beograd. Draga Tinka, oglaš od 15-VII pročitah, veoma me obradova i srećan sam da si živa i zdrava, jer sam mnogo brinuo o tebi. Javljam se češće oglašom, na ranije oglaš poslao odgovora. Ja sam zdrav i dobro, za mene ne brini i molim te čuvaj tvoje zdravlje. Pozdravi sve poznanike, a tebe mnogo pozdravlja i ljubi tvoj muž Mita.

1180. Katarini M. Zdravković, trčička bakalina, Hadjimustafina 6, Beograd. Zdrav sam na Krfu. Javi oglašom, jesu li zdrava sa djetom; treba li ti novac? Mnogo pozdravlja tebe i djecu tvoj muž Milan.

1181. Zorli Matović, Beograd. Žalim smrt dobrog oca, pomoć ti ti poslali, sad sam u Solunu, prilike su moje bile nesređene. Pozdravlja te mnogo Boža.

1182. Mari Radulović, Beograd, Bitojska 56. Spaske u Solunu, ne brinite, ja na Krfu. Stankin otac zove se Milutin Miletić Kučevo. Javite mu za mene i ako možete pošlite mu 50 kruna, a meni javite oglašom da vam pošljem novac.

1183. Sava Dubljević izvještava ženu Emu i Karolinu Rot, Nebojšina 16, da je poslao 1.800 kr. i redovno slaće. Javljam te se neposredno, kao i koliko ste novaca primili. Djecu i zdravlje čuvajte i štedite. Ja i Vlasta zdravi. Krf.

1184. Katarini Nikolić, rođi. Vasiljević, Beograd, Kumanovska 18. Javi oglašom kako ste svi naročito Caca. Otac je svršio, odgovori odmah šta je sa majkom, ako je živa neka ne brine. Ja i Sima dobro. Javi jeli li dobila oko 950 kr. do 1.-IX dobićeš oko 1.200 kr., kako stojiš sada s novcem? Pozdravlja sve, naročito maku, o kojoj javi bez obzira odmah. Anta.

1185. Cani D. Vučkovića, Sem oglaš od tebe do danas nikakvo pismo ne dobih, pišem vrlo često, na istom sam mjestu, za mene ne brini zdrav sam. Javljam se često oglašom. Nini šalje svakog mjeseca novac. Aca, Dragan i Milivoje zdravi. Djecu i tebe ljubi Dobrivoje.

1186. Mitar Nestorović voj. činov. moli sve svoje rođjake i prijatelje ko bude ma što znao o njegovoj ženi Persidi sestri Djoke Tomaševića iz Valjeva i čerki Branki koje su ostale u Prizrenu da ga izvjestje oglašom. Pored zahvalnosti naknadiće troškove.

1187. Radisav Djokić art. potpor. izvještava porodicu u Sibnici kosmajskoj, da je zdrav i živ sa bratom Miloradom. Moli za izvještaj o njima, a naročito za Milisava, koji je došao do Mitrovice. Pozdravlja sve i moli da mu se javi oglašom.

1188. Stevanu Milovanoviću crkvenjaku Kragujevac. Javlja Dragutinu Milovanović, da je sa Kojom zdrav. Novac u dva maha poslao. Javite mi se što pre. Dragutin.

1189. Petru Manojloviću, onšt. pisaru Krnjevo okr. smederev. Javlja Kosta Manojlović da je sa Brankom zdrav. Novac u dva maha poslao. Javite mi se što pre. Kosta.

1190. Dimitrije Ristić, voj. činov. javlja da je zdrav, moli svoju ženu Leposavu, da se javi oglašom, kako je sa zdravljem.

1191. Manojlo Terbića, moli brata Nikolu, Tomu Spasića iz Vranje, da se javi oglašom i izvjestje ga šta je sa kućom i dućanom. Nikola da pošalje što više može novca na adresu Maria Torbića, Nice — Francuska, Boulevard Victor Hugo 15.

1192. Mih Djordjević, Čačak Andraši 11. Tvoj oglaš preko Milivoja Popovića Ženeva pročitah. Pre oglaš novac poslao preko Milivoja, on će ti poslati. Zašto se nisi javila ranije, je sa javljah nekoliko puta preko Milivoja i Crv. Krsta, a od tebe nikakva odgovora. Iz oglaš vidim da si slaba, trebala si ići u Vrnjce, ako nije dočekan i ako se može ići, idi odmah i leži se. Čim dobiješ novac javi mi, a i kako si sada sa zdravljem. Zdrav sam ne brini ništa. Vodi brigu o tvome zdravlju i javljam se češće. Je li Rada s tobom. Mnogo te pozdravlja Tvoj Steva.

1193. Dragi Mihajla Vukosavljevića, majora Kragujevac. Izvesti oca moga druga Velje Nenadovića da su mu svi sinovi zdravi, na adresu Jovan Nenadovića selo Ramača. Ja, Milan i Kosta smo zdravi. Javite mi oglašom o svima.

1194. Mihailu Stefanoviću, — Sišku Skoplje. Pronadji i pošalji u Zaječar Milicu ženu Marka Jankovića majora, koja je iz Prizrena došla u Skoplje bolesna i sada je u bolnici ili privatnom stanu bez novaca. Podaj novac i izvjesti ovim putem Dragomir S. Mijatović.

1195. Živan J. Ranković, izvještava svoju ženu Čaju, Paraćin fabrika stakla No. 19, da su on i Stanimir zdravi. Novac poslao, odgovori o prijemu. Pozdrav tebi, djeci i Majki.

1196. Jeleni Hiblović, Beograd Djurdjevo-brdo-Senjak. Izvestite ovim putem kako je u kući i kako ste sa troškom, šta znate o tati. Za nas ne brinite, ja radim kao i ranije, Milivoj u školi, pisasmo više puta. Mnogo pozdravljam sve, vaša djeca Branislav i Milivoje.

1197. Ljubici Kristivoja Jevtića, — Valjevo. Pročitah oglaš, videh da ste zdravo. Novac ću šljati. Zdrav sam, ništa ne brinite. Pozdrav svima Hristivoje Jevtić, potpor.

1198. Milutinu Dojčinoviću, kafedžiji. Valjevo. Izvestite Spaseniju, ženu Spasoja Filipovića iz Strnova, da smo živi i zdravi: kapetan Radoje, Aleksandar, Momir i Zivojin. Radoje Niinković, pješ. kapetan.

1199. G-dji Jeleni Bogičevića. Kragujevac. Kursul. 2. Palilula. Zdrav sam na Krfu i Dragoljub, Gliša i Steva Vrajačić. Molim za izvještaj ovim putem. Radojevo Bogičević.

1200. Joci Millčeviću. Soko-Banja. Molim izvestite me o porodici Radenka Zalića i javite mu da su Svetislav i Radenko zdravi. Adresa: Svetislav Dimitrijević, art. potpor. Krf.

1201. Mesarović i Pavlović, Beograd. Preko Crvenog Krsta u Ženevi poslao vam 250 fr. zlata. Molim ispošljite novac u Petrovac mojoj ženi Zorki ma kojim načinom. O učinjenom molim izvještaj ovim putem; troškove za oglaš zadržite ovi gornjega novca. Blagodari na usluzi Dragutina Pantelić, advokat iz Petrovca.

1202. Miloš Ćirić, djak, javlja ocu Iliji u Vrnjce: Teča Velja dosta učinio za mene. Više ne mogu saći reći. Od teče uzeo sam 1056 fr. 1408 kruna. Pošaljite tetki novac u Vučitrn.

1203. Damjan Popović, fijakerist iz Kragujevca, javlja svojoj porodici da je zdrav i želi izvještaj ovim putem o zdravlju svijlu članova porodice.

1204. Dr. Jelena Popadić, Aleksinac. Pera zdrav na Krfu, Luba u Solunu. Ja ću skoro k njemu. Novaca koliko treba javi, sutra šaljem. Kako je tata i mama. Pozdrav Barkoš.

1205. Gligoriju Popoviću, trg. Leskovac. Zdravo sam i dobro. Pozdrav, vaš sin Alek-sandar.

1206. Vučićević Katarini. Valjevo, javlja Petar Vučićević da je zdravo. Do sad poslao oko 2500 kr. Jeste zdravi. G. Milu Kruniču velika hvala na svemu učinjenom. Zarku dadoh 120 fr. Gosp. Stevu Popo ića pozdravljam i molim da često dolazi kod Beloga i o njem: se stara. Ništa ne znam o Radoju. Za Dimitrija sam čuo da je došao do Prizrena, dal e ne znam o njemu. Živku sam poslao 145 kr. Kako naši u selu. Sve vas mnogo pozdravlja a Beloga ljubi Tata.

1207. Mihailu Viktoroviću, apotekaru. Beograd. Šta je sa mojom Zorkom i djetom, oni su ostali u Miloševcu. Bra-islav je zdrav u Francuskoj. Milutin Trpković.

1208. Dušan Stojković, major iz Kragujevca, moli za izvještaj o materi i braći kao i da li je mati primila koliko od poslatog novca.

1209. Petar Golemović, carinski činovnik iz Beograda moli za izvještaj o svojim koji su u Godičici, srezu gružanskom okr. kragujevačkom. Zdrav je na Krfu.

1210. Miladin S. Cvijović, učitelj izvještava svoju ženu Kajju i djecu da je pročitao oglaš i srećan je što su zdravi. Danas Telegrafskom uputnicom preko Atinske banke poslao 600 fr. švac. pre toga 400 svega 1000. Tvoju platu nisam mogao primiti. U buduću šljaju novac. Na dužnosti sam gde i ranije. Sve vas pozdravljam i grlim.

1211. Manojlu Stefanoviću, kafedžiji Valjevo. Dragoljub je zdravo na Krfu, sada neznam gdje je. Milovana nisam vidjao, ako što saznam javić. Javi mojima u Prizrenu da sam zdravo. Novac za Persu poslaću neka se ona češće javlja ovim putem. Javi za sve naše kako su? Persa neka javi, kako je porodica Jovana H. Jovanovića u Prizrenu, Mitar Nestorović.

1212. Dušan Popović, pukovnik javlja svojim, da je na Krfu. Jela sa djetom zdravo otputovaće u Francusku. Mika i Boža su u Rusiji a Brala u Solunu. Dobro smo ali o vami imamo vrlo malo vijesti. Znamo da je Purić u Beogradu a Draga u Nišu.

1213. Svetozaru Braćincu, trgovcu Ražanj. Molim da novčano pomogneš moju majku i sestru, priznaću sve izdatke. Zdrav sam i neka mi se javi ovim putem Vasa Dimitrijević upravnik carinari.

1214. Janku Prekiću, Arandjelovac. Izvješten sam, da mi je otac umro. Zivadin poginuo. Javite mi jesu li Sojka i djeca zdravi. Novac poslao tri puta na tvoju adresu, jesi primio, koliko. Zdravo sam. Odgovori ovim putem. Toma.

1215. Sofija S. Mišićeva, Obrenovac Zdrav sam, takodje Dušan. Javite se ranije. Izvesti me o vama i Dušanovim. Je li Dara zdrava i jeste li kod nje. Treba li vam novaca. Je li Milorad tamo i šta je sa senom i kućom. Svet. S. Mišić.

1216. Desanka S. Naumović, Beograd Njeguševa 1. Zdrav sam. Ovim putem odgovori o prijemu poslatog novca i zdravju. Sanda je zdrav, Milan je poginuo. Poslednje pismo za Natu je kod mene. Kako je moja Lela. Stavra.

1217. Mika S. Belotrepčić, major izvještava svoga oca Svetozara Belotrepčića iz Kruševca, tasta Niku P. Obradovića kaf. u Požarevcu da je sa šurakom Milutinom i zetom Milanom Gačićem zdrav. Želi izvještaj ovim putem o svima kao i gdje je Dana sa djetetom.

1218. G. Dr. Voji Veljkoviću, Beograd. Novac koji vam poslao predajte djeci pok. Mih. Jeftića učitelja iz Jadr. Lešnice ili g. Josifu Bojnoviću ako su djeca kod njega, u protivnom, molim vas primite staranje o djeci. Zarko Jeftić poručnik.

1219. Čobanović Persidi, Valjevo. Za mene ne brinite. Ne šteti ništa od imanja i pokucanstva; tvoje dugove priznajem za svoje. Ovim putem odgovori o vašem zdravlju. Svetozaru Popoviću mnogo blagodaram. Milan Čobanović.

1220. Samuel J. Melamed, Beograd. Zdrav

1224. Kleopatri Milosavljević, Vrnjce. Ovim putem javite, jeste primili novac od zet Andre, kao i Rade mene poslat preko Radovanovića Kraljevo. Zet Andra, djeca i ja sve vas pozdravljamo, vaš zet Milija.

1225. Ljubiš Markoviću, Beograd. Zdravo smo. Jeste primili od Dr. Radojkovića 288 kr. Koliko je Danica svega primila? Radenković će isplatiti za Daku 440 kr. Uzmi i pošlji joj. Preko Crv. Krsta. Sveto je po-lao za vas 500 a ja za sve tri 520 fr. Gledaj da dobiju. Za majku i Nedjine javi. Jezdimir, Nedja, Raša, Ika i Ljubiša zdravo. Od 18 Sveta je poslao 580 a ja 150 kr. Danas oba po 145. Neka se Danica opširno oglašom javi, odgovori o svakome prijemu. Pozdrav Sveta i Mile.

1226. Darinki M. Markoviću, učitelj. Prokuplje. Danas sam ti poslao oko 225 kruna preko g. Braće Popić trg. u Nišu. Javi se njima lično ili preko koga drugog za taj novac. Javi ovim putem kako si sa decom. Zdrav sam, brinem o vama jer do sada nisam ništa čuo. Pozdravlja te brat Djordje Vasojević činovnik monopski.

1227. G. Braći Popić, trg. Niš. Danas nam poslao 225 kr. i molim da pošaljete sigurnim putem mojoj sestri Darinki Marković, učiteljici, Prokuplje koja je u nuždi. Blagodari i pozdravlja Djordje Vasojević, činovnik monopski.

1228. Danici Srbulj, Beograd, Simina ul. 11. Zdravo sam i dobro na Kršu kod Crvenog Krsta. Ovim putem izvestite o zdravlju. Joca Srbulj, operiski pjevač.

1229. Ljubici i Zorki Blagojević, Valjevo. Tiosav, Gojko, Jevrem, Blagoje, Zoran, Milan zdravo. Novaca ako treba uzmite od Miloša, ako nema obratite se Obradu u Pariz. Kako je Žika Milanova, Zorka Ljubičina? Je li Sreta Zorkin tamo? Vitomir i Mladjan zdravo. Krste sarača sinovi zdravi, javi majci mu, kao i Nedja, Ljuba i Pera Todorovići. Jevrem poslao novac Ani. Miloš Canin i vi javljajte se sešće oglašom. Djecu i sve pozdravlja Svetislav.

1230. Jeleni Marički, učiteljici, Skoplje. Ja, Dobra, Dušan i Djordje zdravo smo. Sreto i Kosa u školi u Francuskoj. Poslao sam ti novaca, jesi primila. Šta je sa Olgom, javi ovim putem kao i o sebi i djeci. Pozdrav, Stanko.

1231. Cani D. Vučković, Pišem svake nedjelje, nemam odgovora. Ovim putem javi o sebi Miloradu, Mihajlu Petru i Olgji. Na starom sam mjestu zdrav kao i Aca. Ljubi vas Dobrovoje.

1232. Mitri Radovički — Telebaković, Užice. Zdrav sam. Ovim putem odgovori o prijemu novca poslatog više puta. Radovan Radović, por.

1233. Cani Krste Telebakovića, — Vrnjce. Zdrav sam. Novac od odmah poslata. Javlaj se češće, odgovori o prijemu ranije poslatog novca. Krsta.

Molim sve odgovore po ovim oglašima kao i pitanja upućivati Crvenom Krstu — Ženeva. Jovan Premović.

1234. Darinki A. Ilić. Beograd. Ja, Olga, Voja, Bora zdravi smo. Poslao sam ti od maja do sada 24.-VIII. 1500 kruna. Molim te pričuvaj pare. Možda neću ostati ovdje i neću ti moći poslati uskoro. Javi odmah oglašom, kako ste sa zdravljem, koliko si svega karata i pisama primila od mene, koliko novaca i da li djeca idu u školu. Pazi na njih dobro. Imanje gledaj da ne propada. Javlaj se oglašom svakih 15 dana. Saopšti Fani Jovanović, Dalmatinska 11a, da je Bogdan zdrav bio na Korzici, sada na Kršu. Dostavio sam mu njene oglase i kartu. Pozdravlja vas sve najsrdačnije vaš. Arsa. Srp. Crveni Krst, Ženeva.

1235. G-di Anki Dr. Mil. Popovića, Beograd, Skopljanska ul. 19. Dušan, Vladimir, Ika, čika Mita, teča Reka, Ljuba Pandurović, Pantić, Dr. Sve-tozar i Miloš, dobro su, živi i zdravi. Miloš pita za Milicu i djecu. Ika i Ilija su proizvedeni. Ne brinite. Svi su za zdravljem odlično i na sigurnom mjestu. Pazite na sebe. Karti nisan primila. Pozdravlja sve Vuka.

1236. G. Miši Josimoviću, Skopljanska ul. 2. Vrlo me čudi da od mene ništa ne primite. Mika je dobro. Bata, Miša uče, Rada trg. Akademiju. Ješa i Sima dobro. Milorad poginuo u Albaniji. Odgovori odmah. Ljubi vas sve Vuka Avramović.

1237. Zori Ješe Radojkovića, Beograd i Mici Milčić Niš. Vaša braća Nikola (Koca), Mika, Milutin i Ljuba zdravi su, kao i Spira, Panta i Marinko, ništa ne brinite. Pozdravlja vas mnogo A. Grebenarović.

1238. Leposavi Milana Milosavljevića, pješ. poruč. izvještava suprugu, da je sa Jovom, Radomir i Dragim zdravi. Da se odmah javi preko A. Grebenarovića Geneva ili preko Srp. Crv. Krsta u Ženevi, je li zdrava, u kojoj varoši sada živi i treba li joj novaca da joj odma pošalje.

1239. Petra Stankovića, trg. „Čaje“ — Leskovac. Izvještava Blagoje, da je sa Kostom, Artonom i Vasilijem zdrav. Da se javi oglašom preko A. Grebenarovića ili Srp. Crv. Krsta u Ženevi je li zdrav sa familijom.

1240. Sofiji J. Kangrga, Danas pročitah oglaš i neizmerno se obradovah saznajući, da ste živi i zdravi. Trebalo je odavna da se javite preko novina, jer je to jedini a i najbrži put pošto novine stižu ovamo trećega dana. Bio sam u neizmernom očajanju, koje me je i dotjeralo čak ovamo. Sad se odmah vraćam natrag. Preko g. Veljkovića i kuma poslao sam još 800 kr. javi koliko još da pošaljem. Spremajte zimmicu i tu ne treba štedeti. Da li ste od knjižara dobili novaca? Ako je moguće, neka djeca uče bar jezike. Šta je sa stanom i stvarima? Radi lečenja tvojih katara učinjeni koraci iz Rima i Madrida za vaše putovanje, pokušajte i vi otuda. — Javi Natli da je Djoka zdrav na Kršu. Javi Dari da sam sa Dragoljubom bio oko 10 decembra u Draču i da je odatle otputovao sa svojim bratom Cedom za Valonu. Mnogo toplih pozdrava tebi, Radi i Mili šalju ujka Mika i vaš Jova.

1241. G-dji Mari M. Dimitrijevički Beograd, Prote Mateje 62. Tvoj oglaš od 24. jula, pročitao sam i po njemu odmah postupio. Dobio sam tvoje pismo od 27. juna i kartu od 23. jula. Tako isto i pismo Bosino i kartu ujinu, po kojoj sam učinio, te joj je poslato 200 kruna. Javi mi jesi li primila moje karte od 4., 11. i 28. jula kao i 300 kruna poslatih 28. jula. Danas sam ti opet telgrafski poslao 500 kruna. Izvesti me o prijemu kao i zdravlju tvojemu i djece naše. Zdrav sam i za mene ne brini. Od Blaže, Bore i Mila nisam još dobio izvješće, ali znam da su zdravi. Svima našim pozdrav, a tebe i djecu srdačno pozdravlja i ljubi tvoj Mika.

1242. Mihajlo Bokonjić, chateau d'oeix 6-IX. Javlja prijti Dani Radovanović, slijedeće: Žika je stalno u Ženevi. Kratko je bio u Parizu. Daleko je od toga, da je i jedan od nas potpuno zdrav, ali Žika je vrlo dobro zdravlja i zato apsolutno ne brinite. Ovamo običica ostajemo. Često se vidimo. Vaše jedno pismo dobio je. Oglaš vaš poslao sam mu. Srdačno pozdravlja šalje vam vaš prika Mika.

1243. Taško Uzunović, trg. Niš i Mara Krčinac, Jagodina. Izvješten sam da je moj andjelak uzleteo na nebesa, medj drugove andjelke. Andjeli i jesu njegovo društvo. Dobri Bog je tako htjeo. On mi daje snage te ovaj udar hladno i mudro izdržavam i tražim da i vi svi budete pametni. Čuvajte mi moju Soju, ona je život moj, a ja živim za sve vas. Nikola.

1244. Aleksa Arandjelović, Knjaževac. Tvoji setovi živi su i zdravi, ne brini ništa. Moji neka se oglašom javi. Pozdrav Telalini.

Jovanu i Zorki Popić, Niš. Tri meseca nemamo izveštaja od vas, brinemo, da li se Mila i Rada javljaju. Ovim putem odgovorite o svemu. Milutin i svi smo dobro, pozdravljamo. Acim.

1246. Milošu Kovaču, Valjevo. Kum Nikola zdravo, Zika takodje kod Steve Vilotića potpukovnika, novac im poslamo. Molim te starij se o kućama i Baki. Zdravi su: Pop Spasojević sinovi i zet, Bojko, Ignjat, Vujići, Miladinović, Djordjević, Djukićević, Djokini. Borkovi, Dragoljčevići, Obradinović, Sević, Miša, Dušan, Vidić, Jeremija Djokić, Matini zetovi, Parezanac, Djoković, Bilić, Vujović, Petrović, Bačanovać, Stajić, Milivojević, muž Rose Lazarević, Pera i Ljuba Todorovići, Panjević, zet Perse Stojanove, zetovi Dragovići, Glišić, Andrić, Vasiljević, Lazičević, Kajle, Dojčinović, Vukajlović, Djukanović i zetovi, Vodenlić, Grozdanović, Vladimirović, Ković, Ilić, Ma-lešević, Marinković, Jelić, sin Janka Jovanovića, Djerić, Stojišić, Marinović, Jerotija Čirića, Lajkovac, ovdje na bolovanju obišao sam.

Čiča Spasoje i naši sa sela da obilaze kuće, da javi ako znaju, gdje su Spasojev Giga i Mika. Zdravi su, javljaju se i pitaju za svoje: Sreten, Dušan, Živojin, Kristivoje, Sava Petrić i Gospavić. Pozdravljamo sve Acim.

1247. Vukosavi Aćima Stevovića, Kruševac. Nalazim se u Parizu a Natalija u Verpillair-u blizu Lion-a, zdravi smo. Novac sam poslao. Javi se istim načinom. Sve mnogo pozdravlja Acim.

1248. Dimitrijeviću, Apotekaru i Leskovčanima. Molim javite što pre o g-dji Kajji ud. Ante Popovića advokata tam. da ona javi i za g-dju Zoru Vukosavljević. Jovan Premović.

1249. Veselin Radojković, sveštenik koji se nalazi u Francuskoj u Mont Dauplin — Hautes Alpes, javlja svome ocu Novici Radojkoviću iz Pepeljevaca i tastu Ljubisavu Kitanoviću iz Bivolja, srez Rasinski okr. Kruševački, da je sa braćom Ivkom, Kostom i Živkom, šurakom Kojom i Aleksandrom i Jovom Kitanovićem i Bivolja živi i zdravi. Javite oglašom preko „Beogr. Novina“ i kartom jeste li svi živi i zdravi. Do sada o vama ništa nisam saznao.

(Nastavit će se.)

MANOJLU SOKICU, direktoru „Pravde“. — Učtivo vas molim gospodine Manojlo, da se po mogućstvu izvestite preko Vukašina Spasovića, da li je živ i zdrav moj sin Živko Kušić, vojnik III. čete, I. bataljona, IV. pješadijskog puka, II. poziva, ujedno tu vam biti unaprijed blagodar za svagda. S poštovanjem Vukašin Kušić, Ivanjica. A. 767-8

Srpskom društvu Crvenog Krsta, Ženeva. Molim plemenitu društvu da me izvesti da li je živ i zdrav moj sin Pavle Radojković, komesar pri 3. puku regruta, niških rezervnih trupa. Ako je živ izvestite ga da smo mi svi živi i zdravi. U očajanju očekujem od vas po mogućstvu što brzi izvještaj. Unaprijed moja vječita blagodarnost. Milosav Radojković, Kusadač. 14434-8

NICIFORU PIVLJAKOVIĆU, rezervnom kapetanu I. klase. — Molim vas, gospodine Ničo, da se izvestite je su li živi i zdravi: Mihajlo Mitrović, kaplar soferske komande, II. poziva i Ljuba Gmizović, magacioner, za koje nismo ništa do sada čuli. Unaprijed ćemo vam biti blagodarni. Njima javite, da smo svi zdravo i dobro. Stana je sa djecom zdravo i dobro. Unaprijed blagodarne: Nata Mitrović i Angelina Gmizović, Ivanjica. A. 768-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Najljepše vas molim, da izvolite saznati i mene izvestite, da li su živi i zdravi, ova lica: Ilija D. Simić, regrut I. čete II. batalj. 8. puka I. poziva, Bogoje Dj. Vasiljević obveznik poslednje odbrane; Milosav Vasiljević obveznik II. pekarske čete II. bat. 8. puka III. poziva; Milutin Lazarević, obveznik II. čete II. bataljona 8. puka II. poziva; Milan Ilić, obveznik II. čete II. bataljona 8. puka II. poziva; Stevan Paunović, komandirja II. čete II. batalj. 8. puka II. poziva; Milivoje Paunović, obveznik poslednje odbrane; Mladen Paunović, obveznik poslednje odbrane; Milenko Stefanović, obveznik 6. eskadrona konjičke divizije II. poziva; Radivoje Vasiljević, obveznik 6. eskadrona konjičke divizije II. poziva; Milan Milošević, ordonans pri štabu dunavske divizije I. poziva; Ilija Milošević, konjanik II. eskadrona divizijske konjice I. poziva dunavske divizije; Života Milošević, nosilac ranjenika IV. prekobrojnog puka I. poziva; Radivoje G. Rakić, konjanik V. eskadrona šumad. div. II. poziva; Tihomir R. Rakić, regrut diačke čete; Ilija G. Rakić, konjanik divizijske konjice II. eskadrona dunavske divizije; Nikola G. Nikolić, obveznik mitralješkog odjeljenja II. poziva; Dragoljub Todorović, obveznik poslednje odbrane; Ljubomer S. Stefanović, obveznik II. bataljona 8. puka mitralješkog odjeljenja; Milivoje Todorović, obveznik poslednje odbrane; Dragoljub Pavlović, u bežaniji obišao sa poslednjom odbranom; Steva M. Marković, obveznik poslednje odbrane mladića; Radomir J. Jovanović, obveznik poslednje odbrane mladića; Velimir Paunović, obveznik IV. eskadrona IV. konjičkog puka „Čara Dušana“; Mijailo K. Rakić, podnarednik II. eskadrona dunavske konjičke divizije; Ilija Nikolić, vojnik, narednik žandarmerijski XV. puka III. poziva; Ilija Nikolić, obveznik 8. puka I. poziva dunavske divizije, svi iz Male Plane i Milorad S. Pavlović iz M. Plane I. poziv II. četa II. bataljon 8. puka, sreza jasienski okruga smederevskog. Stevan J. Vičentijević, redov II. eskadrona dunavske divizije; Milorad 2. Matković, redov IV. eskadrona IV. puka aktivne konjice dunavske divizije; Života Živković, kaplar V. baterije III. poljski artiljerijski puk dunavske divizije iz Saraoraca srez orski okruga smederevski. Aleksandar Petrović, redov II. čete II. bataljona 8. puka I. poziva bojna komora dunavske divizije i Milosav Petrović, kaplar II. divizionu III. artiljerijskog puka I. poziva dunavske divizije, ova iz Krnjava, srez orski okruga smederevski. Milorad S. Pavlović iz M. Plane redov vojnik I. poziva II. čete II. bataljona 8. puka pješak. Mnogo vas poštuje i pozdravlja, a molim za izvještaj o svima gore imenovanim vojnicima da me obavijestite mene dote potpisatog u Palanci, Milija A. Pavlović, trgovac iz Palanke. 14455-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, odjeljenje za informaciju. — Molim vas, ljubim, izvestite me, šta je sa gospodinom Dijom Milovanovićem, glavnim blagajnikom glavne intendature, Vrhovne Komande i to preko „Beogradskih Novina“. U isto vrijeme, javite mi, da su strina i Naka zdravo u Beogradu, a Dušan i Vukosava u Arandjelovcu, Vuk: dobila sina. Andja je dobila prinovu. Mile je opet u bolnici u Pristini, dolazio je u Beograd, doneo strini pare. Unaprijed vam hvala. Dušan Ilić, Arandjelovac. A. 766-8

JANI VUCKOVICU, trgovcu, Vranja. — Kume, javite se sa kumom i djecom jeste li zdravi i šta radi Anka sa djecom i Jelišavetom. Javite se preko „Beogradskih Novina“. Mnogo vas pozdravljamo. Vaš kum Mihajlo. K. 318

JOVI PREMOVICU, Ženeva. — Za Krstu Paričevića, Solun. — Krsta molim te, izvesti me šta je sa mojim Jerotijem. Kosara Pavlović, Kragujevac. K. 331

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. — Molim Srpski Crveni Krst, da se raspita gdje se nalazi i da li je živ moj muž Aleksa Petrović, vojnik II. poziva, šumad. divizije, mesarske čete, i da izvesti Cvetu Petrović, selo Čumić, okruga kragujevački. K. 321

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Radi utjebe roditelja i rodbine, molim za izvještaj jesu li živi ovi vojnici iz opštine Venčanske kotara kolubarskog okruga beogradske i to: I. iz sela Venčana: Tihomir Mitrović, poručnik konjički sokolske brigade; Dušan D. Čirović, podnarednik 2. čete I. bataljona 1. pješ. puka Krag. rez. trupe; Dragiša Spasojević, podnarednik 2. čete 2. batalj 13. puka II. poziva; Dragić Tomić, podnarednik 2. čete 3. bat. 7. puka I. poziva; Milorad Stevanović, redov 2. čete 3. bat. 7. puka I. poziva; Radomir Stevanović, bolničar skopljanskih bolnica; Nikola T. Janković, redov pješak 7. puka II. poziva; Milenko Spasojević, eskadron kraljeve garde; Vasilije Spasojević, IV. prekobr. pješ. puk; Tihomir Spasojević, ordonans konjanik dunav div. I. poz.; Dragoljub Spasojević, podnarednik dopun. grad. artiljerije; Milovan Kuzmanović, artiljerac I. baterija Krupova morav. div. I. poz.; Tihomir Djurović, ordonans prof. kolone dun. div. II. poz.; Dimitrije Stojković, komora 7. puka I. poz.; Ivko Kuzmanović, redov 4. četa 1. bat. 7. puk I. poz.; Obren Čirić, kaplar 2. čete 3. bat. 7. puka III. poz.; Dobrosav Kuzmanović, redov 4. četa 4. bat. 7. puk I. poz.; Kristivoje Nenadović, pozicijska baterija modela 85. god.; Ljubomir Mitrović, pozic. baterija; Ivko Petrović, mun. kolona dun. div. II. poz.; Živko T. Petrović, 2. četa 3. bat. 7. puk III. poz.; Milenko Gerasimović, prof. kolona dun. div. II. poz.; Vladimir Cvijović, pekarska četa komb. div. I. poz.; Stevan Dimitrijević, regrut 7. pješ. puka; Radisav Milinković, prof. kolona kombinov. div. I. poz.; Dobrosav Milinković, regrut 7. pješ. puka; Dragomir Mitrović, IV. prek. pješ. puk; Milorad Mitrović, regrut 7. pješ. puka; Velimir Milovanović, mitralj. odjeljenje 7. puka II. poziva; Živko Janković, bojna komora 7. puka I. poz.; Džmitar Gašić, bolničarska četa dunav. div. II. poz.; Živomir Petrović, bolnič. četa dunav. div. II. poz.; Radonja Obradović, komora artilj. munic. kol. skoplj. odred šnajd. bat.; Damjan Damjanović, 2. četa 1. bat. 7. puk I. poz.; Jakov Damjanović, 2. četa 3. bat. 7. puk I. poz.; Radofica Jovanović, 2. četa 3. bat. 7. puk III. poz.; Živan Lazarević, 2. četa 3. bat. 7. puk I. poz.; Milivoje Tomić, regrut poslednje odbrane 7. puka; Radovan Janković, 2. četa 3. bat. 7. puk I. poz.; Radofica Perišić, 4. četa 4. bat. 9. puk II. poz.; Ljubomir Perišić, 2. četa 3. bat. 7. puk III. poz.; Danilo Djurdjević, I. baterija dun. polj. art. puk II. poz.; Milan Djurdjević, 3. četa 4. bat. 7. puk I. poz.; Lazar Radovanović, 2. četa 3. bat. 7. puk I. poz.; Milorad Janković, redov vojna inspekcija; Živojin Djurdjević, regrut posled. odbrane 7. puka; Velimir Petrović, prof. kolona komb. div. I. poz.; Radisav Laničević, podnarednik prof. kol. komb. div. I. poz.; Dragoljub Krsmanović, redov 2. čete 3. bat. 7. puka; Janko Djurović, regrut 2. čete I. bat. 7. puka; Dragutin Jovanović, redov 2. čete 1. bat. 7. puka; iz sela Tuleža: Jakov Radosavljević, prof. kol. dun. div. II. poz.; Milorad Simić, konjički pionjer I. poz. dun. div.; Dragutin Avramović, 2. četa 3. bat. 7. puk II. poz.; Dragoljub Adamović, bolničar dun. div. IV. prek. puka; Petar Stojković, dopun. bat. dun. div.; Ljubomir Djokić, 2. četa 3. bat. 7. puk III. poz.; Dragoljub Jakovljević, 2. četa 3. bat. 7. puk I. poz.; Milutin Jakovljević, 1. četa 4. bat. 7. puk I. poz.; Milutin Živković, 2. četa 3. bat. 7. puk posled. odbrane; Janko Marić, 2. četa 3. bat. 7. puk posled. odbrane; Ljubinko Ranković, 2. četa 3. bat. 7. puk III. poz.; Stevan Ranković, 2. četa 3. bat. 7. puk III. poz.; Milivoje Milovanović, 1. četa dun. pion. polubatalj. I. poz.; Stanko Jedonjić i Uroš Petrović ova iz komore prof. kolone komb. div. I. poz.; Ljubomir Milčević, narednik intendant voza tim. div.; iz sela Prkosave Milorad Radojčić i Stanoje Lazić regruti posled. odbrane 7. puka; Milić Djaković, 2. četa 3. bat. 7. puk posled. odbrane; Milovan T. Ivanović, podnarednik 7. puka; Radosav Ristivojević, 2. četa 3. bat. 7. puka I. poz.; Dimitrije Djaković, podnarednik mitralj. odelj. 7. puka; Živojin Milovanović, regrut posled. odbrane 7. puka, tako isto molim za izvještaj i za ostale vojnike iz ove opštine a iz sela Venčana, Tuleža, Prkosave i Strmova. Izvještaj na potpisatog, s poštovanjem Dragutin M. Čirović, delovodja opštine Venčanske, državna pošta Lazarevac. 14339-8

HEINRICH KRENN-KRAGUJEVAC. SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. — Molim Srpski Crveni Krst, da raspita gdje se nalazi i da li je živ moj muž Antonije Blažić, rezervni podporučnik XI. pješad. puka, I. poziva, II. bataljona, i da izvesti Zorku Blažić iz sela Kijeva, okruga kragujevački. K. 316

RADISAVU STANOJLOVICU, pukovniku inžinjerskom. — Novac 154 kruna preko Wiener-Bank-Verein-a primila sam, zdravo smo svi. I Danica mi piše često. Djordje i Branko idu u školu, kod mene. Javlaj se češće, neka se javi: Zika, Dobra i Djura. Grlj vas i ljubi vaša mati Kosara. K. 317

JANI VUCKOVICU, trgovcu, Vranja. — Kume, javite se sa kumom i djecom jeste li zdravi i šta radi Anka sa djecom i Jelišavetom. Javite se preko „Beogradskih Novina“. Mnogo vas pozdravljamo. Vaš kum Mihajlo. K. 318

JOVI PREMOVICU, Ženeva. — Za Krstu Paričevića, Solun. — Krsta molim te, izvesti me šta je sa mojim Jerotijem. Kosara Pavlović, Kragujevac. K. 331

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. — Molim Srpski Crveni Krst, da se raspita gdje se nalazi i da li je živ moj muž Aleksa Petrović, vojnik II. poziva, šumad. divizije, mesarske čete, i da izvesti Cvetu Petrović, selo Čumić, okruga kragujevački. K. 321

J. PREMOVICU, Ženeva. — Za pukovnika Prokića, željezničar. — Blagodarim na poslatom novcu 239.35 kruna. Mi smo svi zdravi. Otac, Bisi i Djoka, ovlašćuju te da primiš penzije za novembar i decembar. Otac nije primio kirije od januara a Bisi od avgusta pr. god., pohitaj. Tvoja sestra Darinka Ant. Milošević. K. 322

ZAFIRU STANKOVICU, Ženeva. — Poštovani gospodine! Danas dobih vašom kartom od 24.-VI. izvješće o Dragomiru. Ja vas molim da mi javite, da sam sa djecom kod mame u našoj kući. da smo svi potpuno zdravi, relativno dobro i da o nama što manje brine. Djeca su nam napredna i dobra, uvijek samo o tati i našim milim, udaljenim govore, žele taticu i mole Bogu da im ga što prije vrati. Recite mu, da do sada nismo oskudjevali, jer nam je Mile slao novac redovno a i njegovih 300 kruna primila sam, no sada neka mi što prije pošalje, jer Mile po premeštaju za Beč nema mogućnosti više da šalje. Neka oni javi šta je sa Cedom i medicinarom Božićem, majke im stalno brinu, bez izvješća. O njegovima u selu neznam ništa, nemam veze. Molim vas, kažite Milanu, da je Filipa bez sredstava i da molim za pomoć. Blagodarim vam na trudu i mnogo pozdravljam vas i moga Dragomira. Zora Todorović-Kojić. K. 323

Gospodinu JOVANU R. JOVICICU, Post-Restan, Ženeva. — Poštovani gospodine! Vašu kartu od juna kao i dvije uputnice i to: jedna od 596.70 kruna a druga od 586 kruna primila sam ovih dana. Veliko hvala. Molim vas dostavite ovaj oglaš mome mužu: Dragi Sretene, dobili smo od tebe direktno svega jedno pismo i jednu kartu ostale vjesti prekagosp. Jovičića, Milana Djordjevića, Srpskog Crvenog Krsta i t. d., kao i dvije uputnice. Mi smo svi kod naše kuće zdravo, ali brinemo za vas. Sa Milom koji je u Beču stalno smo u vezi. On nam je do sada slao novac, ali mu je od sad nemoguće, zato nam ti redovno šalji, jer nam je nemoguće živeti. U Zakuti svi zdravo. Arsa bio decembra 1915 kod nas da nas obidje, sada nemozemo vezu sa njim. Banka po povratku predata kum Fijali. Sa Najdanom nemamo veze, jer je u bugarskoj teritoriji. Po svoj prilici nema tamo ničega. Kako si ti i djeca? Javlaj te se češće i javi kako je Čeda Pejković. Dragog, Dragomira, Miću i sve naše mnogo pozdravi. Djeca i ja ljubimo te. Tereza. Primite gospodine moju zahvalnost i poštovanje Tereza Sretena Kojića, poslanika. K. 324

Biro-u „DJORDJEVIC“. — Poštovani gospodine! Molim vas, izvestite Mihaila Mičića, rezervnog majora u Atini, da smo svi živi i zdravi. Molim vas, kažite Aci da nas je samo dva puta obradovao. Posljednju kartu smo još u junu dobili i zbog toga smo u velikoj brizi. Neka nam se preko vas javi i novac pošalje. Unaprijed vam blagodar i pozdravlja vaša poznanica Radmila Mičićeva. K. 325

ALEKSANDAR MILANOVIĆ, Rue Pierre Fatio No. 25, Ženeva. — Molim vas gospodin Aco, dostavite ovaj oglaš Dušanu, on je sada u Francuskoj: Dragi Dušane, doznala sam, da si premešten u Francusku, ta vijest me je mnogo obradovala, od proleto od tebe lično vjesti nemam, samo što me drugi o tebi izveštavaju. Javi se odmah oglašom. Za novac urgirajte, niti od tebe, niti od ujaka, nikakav novac nije stigao. Vama gospodine Aco i Dušanu pozdrav. Zorka D. Grgina, Glavna ul. br. 54, Kragujevac. K. 326

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, pour Čedu Pavlovića-Bojadžića, komesara III. konjičkog puka, II. eskadrona. — Dragi i mihi moj Čedo! Tvoj izvještaj preko društva dobio sam, da si ti sa Mišom i svima našima zdrav, koji nas je neizmerno obradovao. Njegove stvari u Berlinu sve sačuvane. Djeca, ja i svi naši zdravi smo, kao i Milana sa djecom, ona jedi obla prije mjesec dana iz Bosne. Dušica i Branka mnogo su se taticu uzele, neprestano spominju a Bata je već veliki, ljepo ume da govori i napredan. Za nas ne brinite, samo zdravlje svoje čuvajte. Javite za Čedu Zike Jovičića je li živ i zdrav? Ujka Mišu i tebe mnogo, mnogo pozdravljaju i ljube tvoji: Dušica, Branka, Rade i Milica. K. 327

G. PREMOVICU, Ženeva. — Za pukovnika D. Bulića. — Primila sam preko Wiener Banke 359.95 kruna. Velika vam hvala. Kećeri su vam zdrave. Darinka Ant. Milošević. Molim g. Premovića da dostavi ova saopštenja. Troškove ću naknaditi. S poštovanjem D. Miloševića. K. 328

CROIX ROUGE SERBE, Ženeva. — Molim vas, izvestite Vladimira Dragoljčevića, artiljerijskog potporučnika II. baterije, I. poziva, timočke divizije, slijedeće: Javi jesu li Milenko i Jova zajedno, gdje su i na kakvoj sto dužnosti? Jova neka produži školu, ako prošle godine nije isao. Milenko i Jova neka se slikaju i fotografije pošalju preko Srpskog Crvenog Krsta. Novac im daj i javi mi ćemo dati tvojima. Ljuba i Tanka Milenkovićeve, Kragujevac. K. 329

PAJI RADOVANOVIĆU, Ženeva. — Pajo, pitaj Žiku kojim putem novac da mu pošaljem. Pajo, izvesti se sa Žikom, ako ne može novac odmah da primi, on neka uzme tamo novac od koga, a Žika neka me izvesti kome ja da položim ovamo. Pozdrav vama Pajo i Žiki. Odgovori odmah. Bisenija Sretenović, Kragujevac. K. 330

SOFIJA STANKOVIĆ, Aleksigasse No. 6, Verseez. — Poslate stvari primila sam hvala vam. Molba za putovanje odbijena, osjećam se odlično, ne brinite ništa, Miloš i Miljko zdravi su, brinem za tatu, javite odmah kako je, ujedno kako je gospodja Petrović, čerka joj mnogo brine. Ljubi vas vaša kći Olga. Dančićeva ul. br. 20, Kragujevac. K. 330

Upozorava se gradjanstvo da se u buduće oglaš mogu primati samo sa naznačenjem

tačne adrese

koji su potpisani tačnim imenom i prezimenom i tačnim naznačenjem ulice i broja kuće. Oglaš moraju biti

čitko napisani,

jer se samo tako mogu izbeći štamparske pogreške.

CIJENE OGLASIMA:

Ozmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Ozmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Kupovine i prodaje

Noviteti za ukrasne, ženskih šešira za jesenu sezonu stigli. Cijene znatno jeftinije. Prodaja u na engros. Sima M. Lazarević, salon u sopstvenoj kući, Kralj Milanova ul. 120. u dvorištu (blizu "Slavije"). 14131-2

Praznih buradi za vino ima na prodaju. Uplatiti u poslastičarnici G. Dušana Todorovića, Terzije. 14632-2

Papuča za odrasle i djecu, sa drvenim djonovima veliki izbor uz jeftinu cijenu prodaje se na manje i na veliko. Vuka Karadžića ul. 8. do "Beogradskih Novina". Korisno i za palančane. 14614-2

Ruzno.

Advokatska kancelarija Živojina M. Simića, Bitojska br. 63.

prima od 8-9 i od 2-4 sata po podne. Traži novac na nepokretna imanja u Beogradu i uložne knjižice novčanik zaveda. Javiti se kancelariji u označeno vrijeme. 12235-5

KORESPONDENCIJA.

G. Aci Diniću, Hotel Terminus, Geneve. — Vaš oglas pročitah u kome javljate da je moj Zorija živa. Velika vam blagodarnost, troškove što ste imali odlično se. S poštovanjem Jelena Ugrešević, Dubrovačka ul. 12. 14195-8

Bečkom Crvenom Krstu, Wien. Moj muž Cedomir Vasić, bio je kao ratni zarobljenik (narednik) u bolnici u Osejku. Od januara mi se nekoliko nije javio, pa učtivo molim upravu Crvenog Krsta da me izvoli izvjestiti o njemu. Blagodarna Jelena Vasić, Hercegovca 9. 14328-8

G. Aci B. Diniću, Geneve. Molim vas izvjestite se o mome sinu Miroslavu Stirkom, maturanu ante bobineur, Depots Charente de Tramway Marseille, gdje se on sad nalazi i kako mu ide. — Sve ću troškove sa blagodarnošću platiti. Zorka Stirska, c. i. k. učiteljica, Mladenovac. 14381-8

G. Milošu Rašiću, Inženjeru, Paris. Molim vas javite koštari Zariću, da Živko Simić pita za svoga sina Miroslava, koji je otišao sa Kostom. Blagodari Vam Živko Simić iz sela Rucke. 14380-8

Acu Andrijeviću, sudiji iz Čuprije, Srpski Crveni Krst, Geneve. Molim poradiće kod Crvenog Krsta, da mi se hitno pošalje novčana pomoć u bijedi sam, bez sredstava za život sa porodicom. Platu nisam primio od novembra prošle godine, jer sam bio u bolnici na operaciji i sad mi je dobro. Blagodari i pozdravlja Ljubomir Janaković, željeznički blagajnik Dračka ulica broj 8, Beograd. 14369-8

Čedi Arandjeloviću, Hotel Roma, Geneve, za Miroslava Tomića. Tvoju kartu primila sam i obradovala sam se što je tvojom rukom pisana, jer je u njoj vidim da si živ i zdrav. Čija Živko molim da mi javiš gdje se nalazi Boža, da li je u školi ili na vojnoj dužnosti. Boži dati 300—350 kruna svakog mjeseca, tako je čija Živko pristao. — Ja i Pera smo zdravi, takodje i Jelica, Katica i djeca. Pozdravlja te tvoja Ružica Tomić, Dellgradska ul. 19. 14370-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, za g. Vasu Aleksića, okr. načelnika. Molim vas budite tako dobri, te mi ispratiš moju platu, koju ne primih od januara 1916. i to preko Wiener Bank-Vereine. — Unarile zahvalna. — Olga V. Popović, Jevremova ul. br. 42. 14382-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Društvo Crvenog Krsta da me izvjesti gdje se nalaze moja braća, Dragoljub Vuković, vozar štapa pri Vrhovnoj Komandi, i Milivoj Vuković gardist iz Komiteta, srez radjevski, okrugi podrinjski. Kod kuće su svi živi i zdravi. — Neka se javi preko "Beogradskih Novina" ili na adresu Bost Antonije, Sabac, Splošovanjem Savo D. Nikolić, Sabac. 14348-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Crveni Krst, da dostavi mome mužu Milutinu S. Cvijoviću slijedeće: Dragi Miko, ja i djeca smo zdravi u Beogradu, novac primih tri puta i to: 130,90, 150,83 kruna. Molim te Miko, šalji samo koliko možeš, da ne trpiš ni oskudicu, šiljuci nama vjese. Pokaži da primih moju platu od januara. Javljaj nam se često. Mnogo te volim i pozdravljam tvoji, Rada, Nada i Katarina Cvijović, Resavska ul. broj 76. 14331-8

Branku Prodanoviću, Geneve, Svajcarska. Ja i majka smo zdrave u Beogradu, Kuršulina ul. 30. Pozdrav svima Zagorka Jočić. 14578-8

Risti Puriću, stud. medicne, Geneve. Velika hvala na izvještaju za našeg Božu. Javi nam opširnije kako je i šta učio, kako sa izdržavanjem. Neka piše i pošlje sliku, ako može. Mi smo dobro. Jovo i Mile uče školu. Ja se nadam skoro putovati. Vidi i ti kod Crvenog Krsta tamo za moju platu, jer ni od kuda nemam pomoći, jer sam sa bugar-ke teritorije. Pozdravlja te sa Božom Cedomir Gagić, inženjer, Sv. Save ul. br. 12. 14526-8

Radišić Andjelkoviću, Geneve. Molim za izvještaj muža Boška Brankovića iz Sopota, pisar u zarobljenič. kom-ndi i poz. niskih trupa. Boško neka javi za Djoku i Ljubu, ja sam u Beogradu. Zdravi smo. S poštovanjem Leposava Branković, Ratarska 77. 14367-8

Tražim Dragutina Todorovića, 2 četa 3 bataljon 6 puk 1 poz. drin. diviz. da li je živ. Neka se javi preko novina. Majka Jelena Todorović, — Sabac. 14415-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, za Isaku D. Alcajaya, trg. iz Obrenovca. Javljamo ti da se Lenka sa djecom u Požarevcu dobro nalazi. Javljeno je njoj, da si se javio. Izvjesti nas šta je sa zetom Mošom, pošto od njega nema do danas nikakav izvještaj. Pozdrav Laza i Haim Alkalaj, Dušanova 49. 14414-8

Croix Rouge Serbe, für Mih. S. Pečiniću, stud. med. Geneve, Suisse, Rue l'Ecole de medicine 9, III. Dragi Miko. Tvoje karte su nas veoma obradovale. Kuće su ispravne. Za Kostu nas tačnije izvjesti, jer smo žul da je poginuo i za Živ. Pečića. art. poručnika. Javi nam opet za Bobu i Mišu. Ako možeš pošalji mi stogod od moje ili namine plate, jer smo u oskudici. Mnogo te pozdravljamo svi. Lala Radivojević, Skender-Beg ul. No 3. 14405-8

Dragoljubu Miletiću, inženjeru, Rue de la Violette No 9, Geneve. Tvoje tri karte dobila sam i na njih smo i redovno kartama i oglasima odgovarali. Opet nas češće izvjesti o Peri, Žilki, zet Voji, Dragom, Slavku u svima našim iz Krugjevcu, kao i našim Belinom tati Milanu Matiću, koji se nalazi na Korzi u Bastiji. Svima njima dostavi šta od nas budeš dobio, kao i Volj da u njegovoj zdrav. i da ću strini poslati novac. Baba Joka, Risti i Sreten su zdravo. Pozdravlja sve naše i tebe tvoj ujak Svetozar Bunjak. 14403-8

Dragoljubu Miletiću, inženjeru, Rue de la Violette No 9, Geneve. Dva puta sam ti se oglasom javljala. Molim te češće nas izvjesti za Voju i sve naše. Piši Voji i šta Voja bude pisao javi mi. Tvoja posljednja karta putovala je 3 mjeseca, zala se javljaj oglasima. Stvari ti sve štoje kao i cirkije. Javi gdje su Slavko i Kaci i jesu li završili školsku godinu. Pozdrav Kosa V. Ilić, Kraljevo. 14403-8

Jovanu R. Jovičiću, Geneve. Dostavljen mi oglas pročitah. Primite moju blagodarost na uloženom trudu. Ujedno vam molim da učinite još jednu dobru, ako vam je moguće da se raspitate gdje se nalazi moj zet Isallo Pidanović, kaplar 4 prekor. puka 3 četa 2 bataljon, koji mi se do danas nikako nije javio. Pozdravlja vas i poštuje P. Simić. Smederevo. 14443-8

Miši Konstantinoviću, vojnosudskom pukovniku. Novac za prija Lepu 230 kruna primila mi i poslala. Javite teča Peri Radoševiću da pošalje novac njegovoj djeci. Kažite našem Joči Djordjeviću, činovniku Brodar. Društva, daje Linka i djete zdravo i da se ništa ne brine. Kosara Stojković, Knez Mihajlova 23. 14513-8

Gospod. Jovanu Premoviću, Geneve, 3545. M. B. Učtivo vas molim da se izvjestite od G. Antonija Paijera dal zna nešto za mog muža Andjelka Konala koji se nalazi sa Aleksandrom Valdeicem iz Banjice koji se do sada nisu nikako javili. Molim preko oglasa da mi se javi dali su zdravi. Ostajem blagodarina Plada Konala iz Beograda Laudanova ul. No. 45. 14550-8

Gospodinu Koči Ljotiću, rue de Berne I. Geneve. Javite Gijoki da sam došla u Beograd. Izvjestiću ga da li ću ostati stalno ovdje. Novac odmah nek mi pošalje kao i onaj što je zaošao tamo preko Wiener Bank Vereine. Ljubica Paligorić, Dečanska br. 21. 14549-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim izvjestite mog muža Kostu Dimitrijevića, računospisatelja u Kumanovu, da se sa svojom djecom nalazim zdravo u Beogradu, kod majke. Da mi odmah pošalje novca. I da je otac Milan umro. Persida Dimitrijevića, Molerova ul. 32. 14593-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Umoljavam Srpski Crveni Krst, ako je moguće, da me izvjesti za mog sina Francisa Nemeša uzara, da li je živ i zdrav. — Očekujem odgovor ovim istim putem. Suzana Nemeš, Kralja Aleksandra ul. 124. 14479-8

Croix Rouge Serbe, Geneve. Kartu od sredine jula u kojoj mi javljate za mog muža da je zdrav, dobila sam. Hvala na izvještaju. Molim javite mome mužu Djordiju Čarapiću, da sam zdrava u svome stanu i da mi novac pošalje, i da mi se češće javlja. Milica Čarapić, Studenička 41. 14545-8

Gospoditelj Katarini Obradović, Fabrika stakla 20. Paraćin Novac u sumi kruna 2053 /100, koji sam primio za Vas, isposlao sam na vašu adresu pa mi je natrag vraćen, onda sam u sumu poslao Vašem bratu Ozrenu Obradoviću, gimnazisti Kragujevac pošto se i on javio pismom za taj novac. Tatomir Petronijević, trg. Knez Mihajlova 18. 14540-8

Mijailu Tadiću, pension Regina Geneve. Javite, molim vas mome mužu Milanu D. Nediću, pukovniku da sam novac primila i da mi šalje i u buduć. Djeca i ja zdravi smo i pozdravljamo ga. Neka Milan kaže gosp. Živkoviću da pošalje novac g-dji Mari. Ona je zdrava i pozdravlja ga. Živka M. Nedićka, Konservenstrasse 20. Jagodina. 14534-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Najljepše molim Srpski Crveni Krst, da izvesti mog muža Vitomira Gavrilovića, podnarednik, mitraljeskog odjeljenja Sumadijske divizije, I. poziva, da smo karte preko Crvenog Krsta dobili, i da sam živ i u Markovcu i da smo svi zdravi, i da ja češće obilazim kuću i da se ništa ne brine. Javljaj se češće na Markovca III preko "Beogradskih Novina". Mnogo pozdrava od svih nas. Zorka Gavrilović, Markovac. 14366-8

Izvještava se Djordje J. Vuković. Mi svi i cijela naša porodica, Bogu hvala, zdravi smo. Poslati preko Nikole Bogarčića u Kraljevo kruna 120.— primila sam. Pozdrav zeta i ti i primi pozdrav od djece i mene. Jula D. Vuković, iz Vidila, kotar kraljevački. 14315-8

Dimitriju Radovanoviću, Geneve, (Svicařina). Molim te izvjesti Svetislavu, Djoku i Filipa, da smo mi ovdje svi, u Čačku i Želju hvala Bogu zdravi. Njihove karte redovno primamo. Filipu javi da novac ne treba da šalje, neka da Svetislavu ili Djoku ako oni neznaju. Tvoji su svi zdravi. Pozdravlja te tvoj teča Nikola Bogarčić, trgovac iz Kraljeva, Komandantstr. 55. 14316-8

G. Milanu S. Mostiću, advokatu, Nica. Danas primih četvrti poštijku novaca od 1427 kruna 77 helera od Wiener Bank-Vereine-a preko Crvenog Krsta. Velika hvala. Sumu od 550 kruna poslato preko društva „Anker“ još nisam primila. Vida još nije došla u vezu sa Dragomircom, radi čega je ona u velikoj brzi. Svi smo zdravi, što i tebi od sveg srca želimo. Od svihju tople pozdrave, a djeca gje svoga dedu. Milica M. Mostić, Kralja Milana 77. 14352-8

Dragutinu Šumareviću, Geneve. Tvoja dva oglasa pročitah sam. Tri karte tvoje od juna i jula, primila sam, i jednu od g. Grosa. Kartu koju si poslao Mirodru pročitala sam. U radnji idem nedjelju dana ja, a nedjelju dana Miko. Djeca idu u školu, mnogo su se tate zaželela. Pišem ti vrlo često na novu adresu. Javljaj se češće preko novina. Zdravi smo svi i mnogo tebe i ušku pozdravljamo. Zagorka Šumarević, Višnjiceva ul. 4. 14641-8

Joslu Jovanoviću, Geneve. Javi Voljnu i Aleksi, da sam ja sa Zorom i djecom kod majke u Rekovcu. — Svi smo zdravo i dobro, ne brinite za nas ništa, javite se opite. Tebi blagodarim na izvještaju i pozdravim tebe, Voljnu i Aleksu. — Mileva V. Brkića, Rekovac. 14631-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. — Učtivo molim društvo, da se raspita, da li je živ i zdrav moj sin Radovan Popović, vojnik 2. čete, 3. bataljuna, 7. puka, I. poziva, dopuna, stupio u kadar 3. novembra, i molim za odgovor kartom ili preko "Beogradskih Novina". Ponizan otac Miloje Popović iz sela Rožanca broj 31, kotar kosmajski, Veliki Sopot, okr. beogradski. 14612-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Crveni Krst, da me izvjesti za mog muža, za Milutina Jovančevića, kaplara, pisara 4 bat. 7. puka, 3. poziva, dunavske divizije, njegova izvjestite, da sam ja zdrava, samo sam u velikoj brzi što mi se ne javlja, molim da mi se lično javi sa javi. — Danica M. Jovančevićka, Mladenovac. 14478-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim izvjestite mog muža Kostu Dimitrijevića, računospisatelja u Kumanovu, da se sa svojom djecom nalazim zdravo u Beogradu, kod majke. Da mi odmah pošalje novca. I da je otac Milan umro. Persida Dimitrijevića, Molerova ul. 32. 14593-8

Dari Paunović, Prokuplje. Tata javlja da su ujkja i baka Žika Stevin na Krin a Ljuba tvoj u Francuskoj. Svi su dobro. Javite se preko ovog lista. Pozdrav svima. Danica Prodanović, Ratarska 6. 14422-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, Suisse. Najljepše molim Crveni Krst, da izvjesti Peru Petrovića i Braću Migriću iz Svilainca, da su njihove porodice karte dobile i da su svi živi i zdravi i da se Pera Petrović izvjesti, šta je sa Brankom Petrovićem iz Svilainca i da javi. Zahvalna Milica P. Petrovićka, iz Svilainca. 14591-8

Croix Rouge Serbe, Geneve. Novac u 605,20 kruna, isposlath preko Ves, a od V. Piročanca, na adresu gdičice J. Safariki primila sam i mnogo blagodarim kako njemu tako i vama na isporuci. Molim javite mu, da sam s djecom u Beogradu zdrava, i neka nam se opet javi. Olga Piročanca, Poslanička (Krunska) ul. 84. 14592-8

G. Svetosavu Bujoševiću, Zürich, Universitätsstrasse 47. Pozdravljajući vas, najljepše vas molim, da dostavite Ljubi Stefanoviću, čin. Promet. Banke slijedeće: Dragi L ubo, tvoje pismo od početka maja, kao i kartu od sredine juna primila sam i veoma se obradovao sva vijesti da si zdrav. — Za mene ne brini, ja sam dobro, samo ti čuvaj zdravlje i javljaj se češće, da ne brinem. Od poslatog mi novca do sad još ništa nisam primila, javi na koga si poslao i reklamiraj. Kaži Milanu da strini šalje novac, jer zima ide, a ona je u velikoj oskudici. Gdičica Zora, koja još uvijek na istom mjestu radi, pozdravlja tebe i osta i mnogo. Tebe pozdravlja i voli tvoja Ana Stefanović, Moskvska ul. 42. — G. Bujoševiću, za naknadu troškova oko ovih oglasa, obrati se u Ljubi. 14477-8

Helene Savić, — Lausanne, Avenue Beaumont, La Verdonnette, Schweiz. Hvala na izvještaju o mojoj sestri Jeleni Djordjevićki i molim vas javite joj silijedeće: Draga Jeloi Veoma sam sretna što sam čula o tebi, Peri i mom Nikoli da ste zdravi i da Nikola ide u školu. Mi smo svi zdravi i nalazimo se u Beogradu. Dinka sa djecom je zdrava. Tvoju kuću preselila sam kod g-dje Petkovičke, gdje je otula i Leposava. Javljaj se češće. Mnogo pozdrava tebi, Peri, Simi, Miki, Ljubi i mom Nikoli. Tvoja Božana Obradovička. Zorina 50. 14645-8

Jovanu Premoviću, Geneve, gasse 3545 M.B. Blagodarim na izvještaju i molim vas, saopštite slijedeće oglas mome mužu Nikoli Krstiću, trg. iz Beograda: Dragi Nidžol Veoma me je mnogo obradovao, kad sam tvoj lični oglas pročitala, ni pojmiti ne možeš kako je meni, brinem za tebe i za našu milu djecu da su zdravo. Djeca te pomiluju, Miče je zalatan, govori i sve nas razgovorjava. Svi smo zdravo. Zorina je tuza za Dušanom neizmerna. Javljaj se češće oglasom, i mi ćemo tako isto. Nikola nas često obilazi, u Čačku su svi našli zdravo i pozdravljaju te. Tetka i svi pozdravljamo tebe i sve naše. Zora djeca i ja mnogo te volimo i ljubimo. Tvoja Lepa Krstić, Jevremova br. 26. 14629-8

Obradu Nikodijeviću, Bulevard Karl Vogt 73, Geneve. Molim vas g. Nikodijeviću pošaljite ovaj oglas Tasi: Dragi Taso, u ovoj našoj voljnoj tuzi za našim Mikom, jedino su tvoje karte koje smo dobili, mogle nas obradovati i vijest o tvom zdravlju mogla utješiti. Za nas ne brini, mi smo zdravi. Imanjem upravljam i trudim se koliko mogu da tvoje odsustvo, kad dođeš, ne osjetiš mnogo. Donikna nam je već velika, ide u školu. Zalim što nisi kod kuće da vidiš Agicu, pravil nam je muškarac. Mama, tata, Saveta i svi naši mnogo te pozdravljaju, a Donika, Aga i ja grlimo te i ljubimo. Lepa. Vama blagodari i pozdravlja vas Leposava Atanasijević, Mladenovac. 14480-8

G-dji Ljubići Cvijići, Grand Hotel du Lac, Neuchatel — (Suisse). Blagodarim vam na izvaji saučeca za izgubljenim mi bratom Dušanom. Isto tako blagodarim vam na izvještaju o mome sinu Jovi. Postupićemo po vašem savjetu za pošiljanje novca Jovi, ako to bude u mogućnosti. Molim vas da me i u buduće izvještavate o Jovi, i da mi javite da se preko vas lično javite. Svi smo zdravi i sve vas pozdravljamo. Ružica S. Radenković, Dušanova 17. Molim vas pitajte Jovu šta je sa njegovim drugom Protićem. 14438-8

G-dji Ruži Stankoviću, stud. medicne, Geneve. Draga Ružo, budu ljubazna pa javi Dragoljubu da mi je 400 četiri stotine kruna mjesечно neophodno potrebno, sa manjom sumom oskudjevali bi u najpotrebnišem. Pisala sam mu prilicno opširno preko Crvenog Krsta. Djeca su letos bila bolesna; sad su dobro; poslaću mi sliku preko Crvenog Krsta. Ako Dragoljub šalje novac preko g-dje Luilke Klidits, zamoli je od moje strane da ga i on u gornjem izvjesti. Dragoljub od djece i mene mnogo ljubavaca, tebi zahvaljuju i voli te Anka Bajalović, Sremska 8. 14651-8

G. Mihailu Tadiću, Pension "Regina" Geneve, i Velji Aci-moviću, rue Stand 38. Vaše karte od mjeseca juna primila srdačno vam hvala. Ovih dana poslaću našu sliku, dostavite je Vasi; javite mu da smo sa telkom zdravi, da ne brine za nas, novac sam tačno primila koliko je poslao, sin Milan ga ljubi i molj da pazi na svoje zdravlje i što vjese čokolade da mu kupi. Drva i zimnicu sam spremila. Sa sestrama se dopisujem. Biću vam blagodarina ako me što skorije o mome Vasi izvjestite. Poštuje vas i pozdravlja Milica Ognjanović, Njeuševa ul. 17. 14628-8

G. Mihailu Tadiću, Pension "Regina" Geneve, i Velji Aci-moviću, rue Stand 38. Vaše karte od mjeseca juna primila srdačno vam hvala. Ovih dana poslaću našu sliku, dostavite je Vasi; javite mu da smo sa telkom zdravi, da ne brine za nas, novac sam tačno primila koliko je poslao, sin Milan ga ljubi i molj da pazi na svoje zdravlje i što vjese čokolade da mu kupi. Drva i zimnicu sam spremila. Sa sestrama se dopisujem. Biću vam blagodarina ako me što skorije o mome Vasi izvjestite. Poštuje vas i pozdravlja Milica Ognjanović, Njeuševa ul. 17. 14628-8

G. Mihailu Tadiću, Pension "Regina" Geneve, i Velji Aci-moviću, rue Stand 38. Vaše karte od mjeseca juna primila srdačno vam hvala. Ovih dana poslaću našu sliku, dostavite je Vasi; javite mu da smo sa telkom zdravi, da ne brine za nas, novac sam tačno primila koliko je poslao, sin Milan ga ljubi i molj da pazi na svoje zdravlje i što vjese čokolade da mu kupi. Drva i zimnicu sam spremila. Sa sestrama se dopisujem. Biću vam blagodarina ako me što skorije o mome Vasi izvjestite. Poštuje vas i pozdravlja Milica Ognjanović, Njeuševa ul. 17. 14628-8

G. Aci Diniću, Hotel "Terminus" Geneve. — Molim vas javite mome mužu Savi Arsenoviću, vojniku 7 puka 2 poz. 1 bataljon 2 četa, da sam sa djecom zdrava i da sa radnjom radim. Neka za nas ništa ne brine. Kartu njegovu sam dobila. Odgovor za oglas platila sam. Mara Arsenović, — Lazarevac. 14585-8

Franja Blažek, Thalberg 2. Genf, za Milorada Andrića. — Dragi Milorade! Ja i Soka se nalazimo potpuno zdrave, to isto želimo i tebi i češće se javljaj i ako ti je moguće pošalji novca. Prvi nam je tvoj izvještaj od poč. septembra mnogo obradovao a drugu sam kartu dobila od Petrovičke od konca maja. Molim te zete javi mom bratu u Ameriku da mi pošal e novaca preko Banke. Primi! tople pozdravlje od Soka i g-dje Perse i djece, a tebe ljubi tvoja Jelena Andrić, Dušanova 56. 14601-8

Bureau "Djordjević" Geneve. Molim izvjestite Živojina Sokića da sa njegovim kao i pop Milanom svi zdravi. Molimo Živojina da nas izvjesti za ovu lica koje pitamo jesu li živi? I da sa njihove porodice kod kuće svi zdravi i živi. Dragomir Tomanić, 3. četa, 3. bat. 6. puk il. poz. Petar Tomanić konjanik il. poz. Dragutin N. Ruvidić il. poz. Dragutin Erzaković pporučnik 6. puka il. poz. Aleksa Bračić 1. eskadron il. konjič. puk narednik; Petar Bračić 1. eskadron 2. konj. puk iz Slepičevca, Živorad i Filip Pavić 3. četa 3. bat. 6. puk Duvanjski; Cedomir Karić konjanik 2. poziv prema stabu Drinske divizije iz Slepičevca; Pavle Kršančić komoršč. glavnik Intendanturki voz Drinske divizije I. poziv iz Slepičevca; Dragoljub Vukjović 2. konjič. puk 3. eskadron iz Varne. Dragomir Kovačević 2. eskadron, 2. konjič. puk; Velimir Kovačević 3. eskadron, 2. konjič. puk; Ljubomir Kovačević 3. četa 3. bat. 6. puka. Draga M. Vasićka. Lipolist - Mačva. 14619-8

Gospodinu Dragiši Matejiću, Geneve, Moli vas porodica Jovana Filipovića, da raspitate za našega Mileta da li je živ i zdrav jer do danas o njemu ništa ne znamo. Unaprijed vam blagodari Jovanka Filipovića sa porodicom, Budimska ul. 2. 14626-8

Tana D-r St. Markovića, Vilišana Fralse 12. Lausanne, Viljuna kartu od juna dobila sam prije neki dan. Mi smo dobro još januara smo došli iz Varne i sedimo zajedno sa Frajom. Za ovamo ne brini ništa, javi se opet. Pozdrav od svih Katarina K. Nikolić, Bitojska ul. 40. Beograd. 14623-8

G. Aci Diniću, Hotel "Terminus" Geneve. Molim vas javite mome mužu Petru Iliću, munitionska kolona I. odeljenje dunavska divizija I. poz. da je kod kuće sve dobro neka ne brine. I sa radnjom ide dobro. Njegovu sam kartu dobila. Neka se raspita za Rajka i Nikolu. Javi mi njima ništa ne znamo. Odgovor za oglas platila sam. Jelka Ilić, Lazarevac. 14621-8

G. Aci Diniću, Hotel "Terminus", Geneve. Molim vas javite mi da li se moj sin Žika Marković, medicinar nalazi još u Baselu, Schanzstrasse 18. Da li je dobio 520. Kr. od g. Milovanca Lazarevića i istu sumu od Ungarische Commercial Bank; da li zna gdje se nalazi njegov brat Vlada i da li i gdje ide Vlada u školu. Kod kuće je sve dobro, neka za nas ništa ne brine. Odgovor za oglas platila sam. Draga Marković, Lazarevac. 14620-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Crveni Krst da me izvoli izvjestiti za Miloša Sokića, konjanika posljednje odbrane, da li je živ i zdrav. Molim izvjestite ga da smo svi živi i zdravi kod kuće. Molim pošaljite izvještaje najbržim putem, Stanija M. Sokića, Štitar (Sabac). 14618-8

G. Aci Diniću, Hotel "Terminus" Geneve. Vaše izvješće u novinama o Tomi pročitala sam na čemu sam vam veoma blagodarina i vašu kartu od sredine avgusta primila sam danas. Molim vas javite Tomi da smo se vratile prije mjesec dana iz Vrnjaka i da smo svi zdravi Jova je već veliki i željno očekuje tatu. Tuma neka javi to isto i mome bratu i po mogućnosti nek nam se obijca jave lično. Zahvaljuju vam na trudu i pozdravlja vas Mica T. Lazarević, Donja ul. 67. 14650-8

G. Mihailu Tadiću, Pension "Regina" Geneve, i Velji Aci-moviću, rue Stand 38. Vaše karte od mjeseca juna primila srdačno vam hvala. Ovih dana poslaću našu sliku, dostavite je Vasi; javite mu da smo sa telkom zdravi, da ne brine za nas, novac sam tačno primila koliko je poslao, sin Milan ga ljubi i molj da pazi na svoje zdravlje i što vjese čokolade da mu kupi. Drva i zimnicu sam spremila. Sa sestrama se dopisujem. Biću vam blagodarina ako me što skorije o mome Vasi izvjestite. Poštuje vas i pozdravlja Milica Ognjanović, Njeuševa ul. 17. 14628-8

G. Mihailu Tadiću, Pension "Regina" Geneve, i Velji Aci-moviću, rue Stand 38. Vaše karte od mjeseca juna primila srdačno vam hvala. Ovih dana poslaću našu sliku, dostavite je Vasi; javite mu da smo sa telkom zdravi, da ne brine za nas, novac sam tačno primila koliko je poslao, sin Milan ga ljubi i molj da pazi na svoje zdravlje i što vjese čokolade da mu kupi. Drva i zimnicu sam spremila. Sa sestrama se dopisujem. Biću vam blagodarina ako me što skorije o mome Vasi izvjestite. Poštuje vas i pozdravlja Milica Ognjanović, Njeuševa ul. 17. 14628-8

G. Sterije Bodi, Geneve. Javite Milošu Moskvljeviću, da su njegovoj svi zdravi, djeca dobro, vojniku 7 puka 2 poz. 1 bataljon 2 četa, da sam sa djecom zdrava i da sa radnjom radim. Neka za nas ništa ne brine. Kartu njegovu sam dobila. Odgovor za oglas platila sam. Mara Arsenović, — Lazarevac. 14585-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, Molim da izvolite saopštiti mome sinu Radivoju Spiridonoviću, stud. medicine, Rue Saussure 6-II Geneve, slijedeće: Mili moj sine, vrlo smo brižne što od tebe nemamo nikakvih vijesti, da li si zdrava i gdje si sad? Poslati novac od tebe preko Wiener Bankvereine-a primila sam, hvala ti sine. Jedina nam je radost kad imamo vijesti od vas, zato nam se češće javljajte. Mi smo zdrave. Tolo tebi i Vladislavu pozdravljaju, željne vas. mama i Jela, Društvo Crvenog Krsta blagodarim na uslugi Olga Dr Spiridonovića, Beograd, ul. Miloša Velikog 56. 14643-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Aleksa Bračić iz Slepičevca, srez mačvanski okrugi podrinjski, Dragi brate! Oglase smo pročitali preko "Beogradskih Novina", koje nas je jako obradovao da ste svi živi i zdravi. Dragi brate, tvoj Boža zdrav pozdravlja te. Mati Pere Brajića javlja da su svi živi i zdravi, imaš sinoviću Desanaku, pozdravlja te. Izvjestite žena Milorada Tomića da je ona i dijete zdrava i pozdravlja Angelina tvoj svoga. Trifuna Ivanovića izvještava žena Stanija da je živa i zdrava sa djecom, djetje Svetislav zdrav kod kuće. Živan je zdrav, izvještava sam. Vladimira Milčevića, njegovu su svi zdravi i pozdravljaju ga njegova dva sina. Marko Bračić. 1461